MEMORIA ANUAL 1999 - 2000

Señores Socios:

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de setiembre de 1999 y el 31 de agosto de 2000.

Antes de realizar la reseña del período mencionado deseamos subrayar que ha sido nuestro principal objetivo continuar la tarea de nuestros predecesores para que podamos decir, entonces, con propiedad y con legítimo orgullo que, durante los catorce años de actividad de la Institución, se han aplicado todas nuestras capacidades para dar debido  cumplimiento al principal objetivo estatutario:  "contribuir al engradecimiento de la conciencia marítima nacional". Es ésta la forma que tenemos para formalizar nuestro aporte efectivo al desarrollo de nuestra Patria.

I - Conferencias
Se realizó el día jueves 25 de mayo el acto “Comentarios sobre la recreación y conmemoración de la Cruzada de los Libertadores de 1825”. Durante el mismo, quienes organizaron y participaron desde el inicio de esta Travesía efectuaron  diversos relatos de sus experiencias, de la travesía en sí, del arribo y de la excelente colaboración recibida. Contaron como valioso auxiliar con la exhibición de un audiovisual, y  con la valiosa disertación de carácter histórico, sobre ese tema, a cargo del Profesor Aníbal Barrios Pintos.

También se organizó en este período la conferencia del señor Ministro de Transporte y Obras Públicas, ingeniero don Lucio Cáceres Behrens sobre el “Plan General de Transporte para el próximo quinquenio”, que contó con una muy nutrida y calificada concurrencia. Como su título lo indica, el señor Ministro reseñó el plan a desarrollar por esa Secretaría de Estado a partir de la aprobación del Presupuesto. Constituyó una primicia y fue objeto de múltiples preguntas y apreciaciones.

También se programó la presencia del conocido especialista doctor don Bartolomé Ángel Grillo para disertar sobre un tema de toda vigencia. en el que es reconocido como una verdadera autoridad: “Mitos y realidades del Omega 3”.
Se aguarda para los próximos días la realización de la conferencia del doctor Didier Opertti sobre sus experiencias recientes como Presidente de la Organización de las Naciones Unidas y como Canciller de la República.

II - Homenaje al Prócer General José Gervasio Artigas
Con motivo de conmemorarse el 150 aniversario del fallecimiento de nuestro Prócer, el General José Gervasio Artigas, la Liga con la adhesión de las instituciones que tienen su sede en esta casa, organizaron  una sesión especial de homenaje, con la ejecución de los Himnos Nacional y a Artigas, un toque de clarín, la muy destacada disertación del Presidente de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, Capitán de Navío (CG)(R) Juan José Fernández Parés, titulada “Artigas en la poesía de su fiel servidor, Joaquín Lenzina, apodado Ansina”, y, finalmente, la muy esperada conferencia del señor Director del Museo Histórico Nacional, profesor Enrique Mena Segarra, sobre “Artigas en la historiografía”.

II - Actividades de las Filiales de la Liga

FILIAL PIRIAPOLIS

· Esta Filial ha desplegado una actividad importante. Con la expresa finalidad de fomentar en los niños el interés por los temas vinculados al mar organizó un concurso escolar denominado “El Medio Ambiente Marino: su uso. Las escuelas participantes en el Concurso trajeron a sus alumnos a Montevideo y en ello la Liga fue partícipe, recibiéndoles  en nuestra Sede.

· Muestra de pintura

Del 4 al 7 noviembre de 1999, se realizó una muestra individual de pintura marítima de carbonillas y óleos de autoría del Socio Teniente de Navío (CG) don Antonio Fabián Rodríguez Duarte, expuesta en el Salón Dorado del Argentino Hotel de Piriápolis, en adhesión de la semana de Piriápolis.

FILIAL SALTO

· Del 18 al 25 de setiembre de 1999, se realizaron las siguientes actividades: en adhesión al Día del Patrimonio. disertación del Escribano Juan Antonio Varese sobre el tema “Piratas, Tesoros y Naufragios en el Río de la Plata”; Exposición de fotografías “El Puerto de Salto: Ayer y Hoy”; y disertación del Capitán de Navío (R) Eduardo Laffitte, sobre el tema: “El Río Uruguay.  De la Historia al Futuro”.

· El 19 de junio de 2000 se realilzó la inauguración del primer “Museo Histórico del Río Uruguay”. Con la presencia de autoridades, socios y numeroso público.

IV - Actividades

Durante el período que se reseña la Liga continuó participando en:

- En el día de la Armada Nacional: se hizo representar en el Acto,

- Asimismo, en la entrega de premios anuales a los alumnos mejor calificados

  en su egreso de la Escuela Naval (Marina Militar y Mercante)

- En el Salón de Pintura Marítima del Club Naval, con el premio Adquisición.

- premio regata del Club Naval y colaboración con el Bingo que se realizara,

Asimismo, estuvimos presentes en:

· La conferencia “Nodos Logísticos:  Infraestructuras avanzadas para el desarrollo”, dictada por el Licenciado Santiago Bassols I. Villa, Consejero Delegado del Centro de Logística S.A., organizado por el Instituto de Logística, Comercio Internacional y Transporte de Iberoamérica;

· Por invitación del Director del Museo Histórico Nacional, Angel Ayestarán, en la inauguración del Museo de la Casa de Gobierno”

· El cambio de mando del Prefecto de Piriápolis

· En la presentación del Proyecto ATENIL S.A. para la construcción de un puerto comercial en su predio de Puntas de Sayago – Cerro

· Por invitación del Centro de Altos Estudios Nacionales, al Acto de Apertura del Curso de Altos Estudios Nacionales del Programa de Maestría en Estrategia Nacional.

· En el Taller para la realización de Análisis sobre el estado de situación del Patrimonio Cultural Subacuático en nuestro país. Ahora la Liga ha pasado a tener un delegado permanente en las reuniones de ese grupo.

· Por invitación de la Embajada de Canadá, en la Conferencia “Relaciones comerciales Canadienses en la Región” del Ministro de Comercio Internacional de Canadá, Pierre S. Pettigrew.

· En la presentación de credenciales de la Embajadora Atina Mavronícola, por invitación del Cónsul Honorario de la República de Chipre, Capitán Dimitrios Linas.

· En el Seminario “Logística y Comercio Exterior” por invitación de la Asociación Latinoamericana de Integración (ALADI) y el Instituto de Logística Iberoamericano (ILI).

Para mejorar el equipamiento de ADES, se colaboró en la adquisición de visores para visión nocturna, indispensables para mejorar los salvamentos durante la noche.

V - Entrega de placa conmemorativa a Servicio de Electrónica de la Armada 

      Nacional

El día 15 de marzo de 2000 el Servicio de Electrónica de la Armada Nacional festejó su 50 Aniversario, y en la oportunidad la Liga Marítima Uruguaya hizo entrega de una placa conmemorativa a la fecha, por el permanente apoyo que se recibe de parte del Servicio.

VI -  Salones

Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas:  Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, Instituto Superior San Fernando de Maldonado, Asociación de Reservistas Navales, Asociación de Peritos Navales, Asociación Uruguaya de Derecho Marítimo, Asociación Uruguaya para la Protección del Medio Ambiente Marítimo (URUMEPA).

VII - Travesía Homenaje a los Libertadores de 1825

Cabe destacar muy especialmente que la Liga oportunamente resolvió auspiciar la organización de la Travesía Homenaje a los Libertadores de 1825, designando como su delegado al señor miembro de la Comisión Directiva. Capitán de Navío (R) D. Jorge Nosei, quien fue nombrado Presidente del Comité Organizador. Como ya se señalara, desde San Isidro (R. Argentina) y con una amplia cooperación de la Armada de la República hermana y de sus clubes náuticos deportivos, y de la Armada Nacional en nuestro país, se logró la realización de una exitosa travesía que finalizó en la mañana del 19 de abril con el desembarco y un gran acto en la playa de la Agraciada, con la participación de las más altas autoridades,: el señor Presidente, de la República, Ministros, Intendente, Comandantes en Jefe, y un muy fervoroso público. Esta Directiva desea dejar expresa constancia de su reconocimiento a la excelente y sacrificada labor desplegada por su delegado, el Capitán Nosei, así como por los restantes miembros de la Comisión organizadora.

VIII - Nuevo formato de Revista “Rumbo al Mar”

Con la intención de mejorar la calidad de la Revista de la Liga, disminuir sus costos, y en especial poder proceder a una más masiva distribución de la misma, en procura de lograr una mejor difusión de sus ideas y principios y de su obra, se resolvió editarla mediante el apoyo de avisos publicitarios. 

IX -  Publicaciones

Se editaron las siguientes obras:

· Revista "Rumbo al Mar" Nº 12, en diciembre de 1999

· “El Uruguay marítimo y fluvial rumbo al tercer milenio”, editado en colaboración con el Instituto Superior San Fernando de Maldonado y la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial.

Estas publicaciones se remitieron al Poder Ejecutivo (Presidente de la República y su Gabinete civil y militar), Poder Legislativo (cada uno de los Señores Senadores y Diputados), Poder Judicial (Ministros de la Suprema Corte de Justicia y Ministros de Tribunales), instituciones privadas y oficiales afines a la temática marítima y naval y a los Señores Socios.

X -  Reuniones Sociales

Se realizaron en los meses de setiembre y diciembre de 1999 y en junio de 2000 las tradicionales reuniones de camadería, con una muy buena concurrencia de Socios.

· En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 691 Socios (en las categorías de Fundadores, Vitalicios, Activos, Suscriptores y Filial Fray Bentos) y 30 Socios Empresa.

· Las oficinas mantienen su horario de atención de 8:00 a 18:00 horas con el fin de brindar información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración.

XI – Conservación y equipamiento
Con el objeto de mejorar las condiciones de trabajo y el equipamiento de la Liga, se hicieron inversiones en los equipos de computación, fotocopiadora, se instaló una central telefónica, y se procedió a la pintura de las instalaciones de Secretaría.

Se deja constancia de que, con motivo de la trágica colisión del barreminas de la Armada Nacional, “VALIENTE”, la Liga se hizo presente en su velatorio y por nota dejó expresa constancia de sus sentimientos y de su especial adhesión a la Armada Nacional.

Antes de poner punto final a esta Memoria, deseamos dejar expresa constancia de nuestro profundo agradecimiento a la labor silenciosa pero siempre tan inteligente como efectiva de nuestro Vicepresidente don Carlos Wegier, quien por mandato estatutario debe cesar ahora.

Por último debemos destacar con verdadera satisfacción la armoniosa conjunción de voluntades que se ha logrado en esta Casa con todas las instituciones que aquí tienen su sede, con las que compartimos esfuerzos, mejoras y muchas concreciones de común beneficio. Podemos decir que hemos ido logrando concretar un verdadero centro cultural marítimo.

Es de lamentar muy especialmente que, por circunstancias muy especiales de índole familiar, el señor Presidente de la Liga, Vicealmirante (R ) Don Gualberto Ruiz Estellano, debió interrumpir su asistencia a las reuniones y su permanente y tan valiosa labor. Nuestro agradecimiento y solidaridad.

Saludamos a los estimados Consocios con las expresiones de nuestro más auténtico agradecimiento y fraterna consideración y estima,



Ernesto Berro Hontou



    Ricardo Cavassa

                                Secretario



           Presidente en ejercicio










