MEMORIA ANUAL 2000 - 2001
Señores Socios:

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de setiembre de 2000 y el 31 de agosto de 2001.

I - Conferencias

En procura de difundir toda aquella información que sea de interés general para los asociados se realizaron las siguientes conferencias:

El miércoles 6 de setiembre disertó el Ministro de Transporte y Obras Públicas, Ingeniero Lucio Cáceres sobre “Plan General del Transporte para el próximo quinquenio”
El miércoles 27 de setiembre el Doctor B. Angel Grillo expuso sobre “Mitos y realidades del Omega 3”
Se realizaron el día martes 28 de noviembre las conferencias:  

1. “Ríos internacionales” del Presidente de la Administración Nacional de Puertos Doctor Edison González Lapeyre.

2. “Las relaciones entre el MERCOSUR y la Unión Europea” del Sub Secretario del Ministerio de Relaciones Exteriores, Embajador Doctor Guillermo Valles.

3. “Plataforma continental marítima” del Ministro de Industria, Energía y Minería Doctor Sergio Abreu

El día viernes 30 de marzo de 2001 expuso en nuestra Sede Central el Presidente de la Administración Nacional de Puertos Ingeniero José Agustín Aguerre sobre “La Administración Nacional de Puertos y sus proyectos en el inicio del siglo XXI”.

El día jueves 26 de abril de 2001 el Director de la “Compañía Fluvial y Lacustre Oriental”, Capitán de Corbeta (CG)(R) Juan José Mazzeo, disertó sobre el emprendimiento “Hidrovía del Este”.

El viernes 25 de mayo a la hora 12:30, disertó sobre “Nuevas perspectivas en la Hidrovía Paraguay - Paraná” el Doctor Isaac Maidana.

El jueves 28 de junio expuso el Capitán de Navío (CG) Hugo Roldós de la Sovera sobre “Relevamiento hidrográfico de las aguas someras y plataforma continental”
El martes 10 de julio disertó el Doctor Domingo López Saavedra sobre “Colisión del M/V Popi con el M/V Sudestada en las proximidades de Punta del Este:  algunos aspectos jurídicos y de derecho internacional privado que rodearon el caso”
El martes 28 de agosto se realizaron las conferencias:

1. “ADES frente a la Primera Conferencia Regional de Búsqueda y Salvamento de la ILF (International Lifeboat Federation) para las Américas 2001” del Presidente Nacional de ADES Señor Guillermo Pérez Lavagnini

2. “Anteproyecto del Faro del Banco Inglés”, del Señor Lorenzo Ferrari.

II - Jornada “Puertos uruguayos del futuro - Tres puertos, tres puertas”
Se realizó el martes 12 de diciembre la Jornada “Puertos uruguayos del futuro - Tres puertos, tres puertas”, donde se realizaron exposiciones sobre los siguientes proyectos portuarios:  

Puerto ATENIL (del Cerro de Montevideo) por el Ing. Luis E. Seoane

Puerto Mbopicúa (Fray Bentos) por la Ing. Agr. Rosario Pou

Paysandú 2000 (Paysandú) por el Capitán de Corbeta (CIME)(R) Raimundo Gallino.

III - Homenaje al General Artigas

El día 20 de setiembre la Liga Marítima Uruguaya junto con todas las instituciones que integran el Centro Cultural Marítimo que se reúnen en el Museo Casa de Ximénez, realizaron una conmemoración de los 150 años del fallecimiento del General don José Artigas.  En la oportunidad hicieron uso de la palabra el Presidente de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, Capitán de Navío (CG)(R) Juan José Fernández Parés disertando sobre “Artigas en la poesía de su fiel servidor, Joaquín Lenzina apodado Ansina” y el Director del Museo Histórico Nacional, Profesor Enrique Mena Segarra, quien dictó la conferencia, “Artigas en la historiografía”.

IV - Salón de Fotografía Marítima 2001
Se realizó en el mes de agosto de 2001 el “Salón de Fotografía Marítima 2001” con 60 participantes, habiéndose recibido 166 obras en total.  El Jurado estuvo integrado por el Ing. Adolfo Kunsch, Directivo de la Liga Marítima Uruguaya, Juan Carlos Urban en representación del Foto Club Uruguayo y Gabriel García, en representación de fotógrafos de prestigio del medio.

Se premiaron 14 obras en Categorías color y blanco y negro:

Categoría Color
Primer Premio - Club Naval U$S 300


Señora María de los Angeles Viera, obra Barra de Valizas

Segundo Premio - TSAKOS -Líneas Platenses U$S 150


Señor Gustavo Castagnello Viera, obra Sin título Nº 2

Categoría Blanco y Negro
Primer Premio - Liga Marítima Uruguaya U$S 300


Señora Patricia Torres Mazza, obra Sin título Nº 1

Segundo Premio - Directivos Liga Marítima Uruguaya U$S 150


Señor Maximiliano Sanchez, obra Sin título Nº 1

Premios Mención de Honor
Señor Jorge Luis Filardi,

Obra:  Caleta “Martel”

Señor Edarú Viglietti


Obra:  Volviendo a la Marina de Santa Lucía

Señor Alvaro Percovich

Obra:  Sin título I

Señora Patricia Torres Mazza

Obra:  Sin título II

Señor Carlos Moreni Corbo

Obra:  Capricho

Señora Adriana Giglio


Obra:  Salvavidas

Señora Laura Vizconde de la Torre
Obra:  Sin título I

Señora Patricia Torres Mazza

Obra:  Sin título III

Señora Margarita Agorio

Obra:  Viaje a la luz

Señor Alexis Morena Cáceres

Obra:  Recompensa

Estas obras junto con 20 seleccionadas fueron expuestas desde el día 15 al 30 de agosto de 2001, en el Salón Socios Fundadores de nuestra Sede Central.

V - Temas puntuales a estudio
La Comisión Directiva aprobó el estudio de temas puntuales que una vez finalizados podrán ser elevados a las autoridades correspondientes para su consideración.  Estos temas han estado bajo la Dirección de un Directivo:  Hipoteca Naval, Sr. Alberto Díaz Sapín; Canales de Navegación, C/M/M Julio Hernández Miras; Forestación, Sr. Ricardo Cavassa.

VI - Grupo de Coordinación para la Reactivación de la Marina Mercante de Transporte de Cargas
Por iniciativa de la Comisión Directiva se formó el Grupo de Coordinación para la Reactivación de la Marina Mercante de Transporte de Cargas.  Para participar de este grupo se invitaron a las Instituciones Cámara de la Marina Mercante Nacional, Cámara de Transporte Fluvial y Cámara de Industrias Navales, y a los Socios de Liga Marítima Uruguaya, Carlos Wegier y Dra. Martha Petrocelli.  Finalmente participan en este Grupo el Señor Carlos Wegier, quien fuera elegido Presidente, Dra. Martha Petrocelli ocupando la Secretaría, Sr. Alberto Díaz Sapín por la Cámara de Industrias Navales, Sr. Alvaro Ardao por la Cámara de la Marina Mercante Nacional, , Ing. Emilio Ohno por la Cámara de Transporte Fluvial y por Liga Marítima Uruguaya, Sr. Ricardo Cavassa, Sr. Ernesto Berro Hontou y C/M/M Julio Hernández Miras.

VII - Entrega de Medallas al Mérito.

De acuerdo con la Reglamentación de la Medalla al Mérito se otorgó esta distinción a:

29 de setiembre de 2000

· Capitán de Navío (CG)(R) Juan José Fernández Parés, se fundamenta en el fecundo, inteligente y denodado aporte a la fundación, consolidación y prestigio y porque ha trabajado incansablemente para el engrandecimiento e la Institución habiendo ocupado la presidencia de la misma durante el período de 1992 a 1998 y prestigiándola tanto a nivel nacional como internacional y fue un destacado impulsor de toda la actividad social y cultural realizada por la Liga Marítima Uruguaya y culminó esta actuación con la obtención del uso de nuestra actual Sede la Casa de Ximénez.

28 de marzo de 2001

· Marinero de Primera Clase - Técnico Profesional Médica Beatriz Longarela Méndez, por su encomiable actitud humana, valerosa y profesional, en la prestación de servicios médicos al tripulante que embarcado en un pesquero, presentaba un cuadro cardíaco grave y a sus compañeros de dotación lesionados, el 2 de marzo de 2001, luego del trágico accidente sufrido por el helicóptero que la trasladaba, en condiciones muy adversas de mar y visibilidad existente.

VIII - Auspicios
La Liga Marítima Uruguaya auspició las siguientes actividades:

· Jornada “Portuaria y Fluvial”, organizada por el Instituto Superior San Fernando de Maldonado.

· “Taller sobre prevención de daños en recintos portuarios y aéreos - Segunda parte”, organizado por el Instituto Superior San Fernando de Maldonado.
· Ciclo de Extensión sobre “El Derecho de los Transportes en el siglo XXI”, organizado por la Facultad de Derecho de la Universidad de la República.
IX - Actividades
Durante el período que se reseña la Liga continuó participando:

· En el día de la Armada Nacional, colocando una ofrenda floral en el Monumento a los Caídos en Actos de servicio de la Armada Nacional

· En la entrega de premios anuales a los alumnos mejor calificados en su egreso de la Escuela Naval (Marina Militar y Mercante)

· En el Salón de Pintura Marítima del Club Naval, con un premio Adquisición (valor U$S 350.

· Con el Premio regata del Club Naval y colaboración con el Super Bingo del Club Naval.

Estuvimos presentes en:

· La inauguración de las “Jornadas de Derecho Internacional  Privado Marítimo y Derecho Marítimo Internacional” organizada por la Asociación Uruguaya de Derecho Marítimo.

· La presentación de los visores nocturnos, donde nuestra Institución recibió un Pergamino en agradecimiento por la colaboración para la adquisición de estos visores, para ADES.

· La Conferencia “Los negocios del siglo XXI”, organizada por el Centro de Altos Estudios Nacionales (CALEN)

· La XXI Reunión de Directores Nacionales de Aduanas de América Latina, España y Portugal, organizada por la Dirección Nacional de Aduanas.

· La Conferencia Enlace Vial Brazo Largo - Nueva Palmira a cargo de sus propulsores.

· La presentación de la publicación “Diagnóstico Ambiental y Socio Demográfico de la zona costera uruguaya del Río de la Plata”, invitación del Programa Ecoplata patrocinado por el Ministerio de Relaciones Exteriores.

· La presentación de dos sellos y una cronología histórica, con motivo del 183º aniversario de la Armada Nacional

· El Seminario “Corsarios de Artigas”, organizado por la Armada Nacional, Club Naval y la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, en conmemoración del 150º Aniversario del fallecimiento del General José Artigas y el 183º Aniversario de la Armada Nacional.

· La presentación del Cuadro Histórico “Nombramiento del 1er. Comandante de la Marina, don Pedro Campbell”, del Artista Plástico William Moreira Cruz, por invitación del Club Naval con motivo del 150º Aniversario del fallecimiento del General José Artigas y en el marco de la celebración del 183º Aniversario de la Armada Nacional.

· El Seminario Ciencias Marinas y Gestión Costera por invitación del Programa Ecoplata.

· La exposición sobre el Proyecto de Puerto Laureles.

· El Aniversario de la Asociación de Reservistas Navales

· Por invitación de Climasur y Grupo On Line en la presentación de www.climasur.com, el primer servicio de pronósticos meteorológicos en Internet.

· La celebración del Día del Marinero de la Armada de Brasil, por invitación del Embajador de Brasil Francisco Thompson - Flores y el Agregado de Defensa y Naval C/N César Augusto Teixeira Vilaça.

· Los actos conmemorativos del 172º Aniversario del la Prefectura Nacional Naval.

· El cocktail que ofreció ATENIL S.A. en honor de la Delegación del Grupo Unión Fenosa, con motivo de la asociación en Uruguay con ATENIL S.A.

· El brindis de honor con motivo de celebrar el 70º Aniversario del V/E “Capitán Miranda”.

· La firma del convenio a suscribirse entre la Armada Nacional y el Instituto Nacional del Menor.

· La recepción con motivo de celebrarse el “Día de las Fuerzas Armadas Argentinas en el Exterior”

X – Area protegida
Se contrató el servicio de “Area protegida”, (SEMM Emergencia Médica), que comprende la cobertura de toda urgencia y/o emergencia que pueda suceder, a todas las personas que se encuentren en el local “Museo Casa de Ximenez” las 24 horas del día los 365 días del año.

XI -  Salones

Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas:  Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, Instituto Superior San Fernando de Maldonado, Asociación de Reservistas Navales, Asociación Uruguaya de Derecho Marítimo, Asociación Uruguaya para la Protección del Medio Ambiente Marítimo (URUMEPA).

XII -  Publicaciones

Se editaron las siguientes obras:

· Revista "Rumbo al Mar" Nº 13, en diciembre de 2000

· Revista “Rumbo al Mar” Nº 14, en marzo de 2001

Estas publicaciones se remitieron al Poder Ejecutivo (Presidente de la República y su Gabinete civil y militar), Poder Legislativo (cada uno de los Señores Senadores y Diputados), Poder Judicial (Ministros de la Suprema Corte de Justicia y Ministros de Tribunales), instituciones privadas y oficiales afines a la temática marítima y naval y a los Señores Socios.

XIII -  Reuniones Sociales

Se realizaron en los meses de setiembre y diciembre de 2000,  marzo y junio de 2001 las tradicionales reuniones de camadería, con una muy buena concurrencia de Socios.

· En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 611 Socios (en las categorías de Fundadores, Vitalicios, Activos, Suscriptores y Filial Fray Bentos) y 30 Socios Empresa.

· Las oficinas mantienen su horario de atención de 8:00 a 18:00 horas con el fin de brindar información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración.


Ernesto Berro Hontou


Juan José Fernández Parés

                    Secretario



 Capitán de Navío (CG)(R)
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