MEMORIA ANUAL 2001 - 2002

Señores Socios:

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de setiembre de 2001 y el 31 de agosto de 2002.

I - Conferencias

En procura de difundir toda aquella información que sea de interés general para los asociados se realizaron las siguientes conferencias:

El miércoles 31 de octubre de 2001 disertó el Ministro de Vivienda, Ordenamiento Territorial y Medio Ambiente, Ingeniero Carlos Cat sobre “El medio ambiente y los espacios acuáticos”
El miércoles 20 de marzo de 2002 el Doctor en Ciencias Biológicas expuso sobre “El ecosistema acuático y los mamíferos marinos”
El miércoles 24 de abril  expuso en nuestra Sede Central el Presidente de la Asociación  Uruguaya de Derecho Marítimo, Doctor Ronald Herbert sobre “El rol del Derecho Marítimo”.

El miércoles 15 de mayo de 2002,  disertó el Señor Prefecto Nacional Naval, Contra Almirante Tabaré Daners Eyras sobre "La nueva Base Naval"
El martes 25 de junio de 2002, disertó el Señor Ministro de Trabajo y Seguridad Social sobre “El empleo en el Uruguay:  nuevos desafíos”.

El jueves 1° de agosto de 2002 expuso el Profesor Doctor Héctor Gros Espiell sobre “Corte Penal Internacional”
El martes 20 de agosto disertó el Señor Comandante de la Flota, Contra Almirante Oscar Otero Izzi sobre "Uruguay y el Mar Poder Naval".

II- 15° Aniversario de la Institución
El 30 de setiembre de 2001 la Institución cumplió sus primeros 15 años de vida Institucional.

En esta oportunidad la Comisión Directiva organizó una Reunión Social conmemorativa el día 11 de octubre, donde se descubrió la placa que identifica al SALON SOCIOS FUNDADORES.

Los Socios Fundadores de Liga Maritima Uruguaya obsequiaron a la Institución un busto del Prócer General José Artigas, el cual luce en el Salón de Conferencias

Dicha obra fue realizada por el Escultor don Heber A. Ramos Paz en resina polyester  patinada simil bronce y entregada en la Reunión Social conmemorativa de nuestro 15° Aniversario por la Señora Graciela Moraes de De Laplana (viuda del extinto Socio Fundador don Luis De Laplana) y el Señor Contra Almirante (R) don Ramón Robatto Calcagno, Primer Presidente de la Institución.

III - Almuerzos mensuales de confraternidad marítima
A solicitud de numerosos Socios de la Institución se comenzaron a realizar durante este ejercicio, los "Almuerzos mensuales de confraternidad marítima" que es servido en mesas y con una capacidad máxima de 70 personas.

Estos almuerzos se realizaron en los meses de marzo, abril y julio de 2002 en un ambiente muy ameno y con una excelente concurrencia de Socios.

IV - Corbatas representativas
Durante este año se enviaron a confeccionar 100 corbatas representativas de la Institución, en tela jaquard de polyester color azul marino, con anclas en color plata, rayas diagonales en el mismo tono y las iniciales LMU entre anclas en color azul claro.

V - Distinción de la Prefectura Nacional Naval

En la Ceremonia de celebración del 173° de la Prefectura Nacional Naval, el Señor Prefecto Nacional Naval Contra Almirante Oscar Otero Izzi, distinguió a la Liga Marítima Uruguaya, con un Premio, réplica en cristal de botellón antiguo, con medallón en Plata 925, instalado en su frente con la inscripción "PREMIO AL MERITO", algo más abajo el distintivo grabado de la Prefectura Nacional Naval, dos anclas cruzadas con un sol en la intersección, al dorso la siguiente grabación:  "A la LIGA MARITIMA URUGUAYA.  Por su labor incansable estrechando vínculos en pos de un Uruguay marítimo.  9/II/2002", acompaña a esta pieza el Diploma correspondiente.  Dichas distinciones fueron entregadas al Señor Presidente de la Institución, Capitán de Navío (CG)(R) Juan José Fernández Parés, estando presentes una Delegación de la Comision Directiva.

VI - Biblioteca
Durante todo el ejercicio el Directivo Ing. Adolfo Kunsch, el Socio Activo Carlos Wegier y la Señora Bibliotecaria Honoraria Francisca Cota, han trabajado en la formación de nuestra Biblioteca.

Para el mejor funcionamiento de la misma se han adquirido siete módulos y conseguido en préstamo tres muebles con buena capacidad.

VII - Donaciones recibidas
El Socio Licenciado Leonardo Mauricio Olivera, hijo del Socio fallecido C/M/M Enrique Olivera Calamet, donó a la Institución la fotografía enmarcada del B/M "Yí" ultimo comando de su padre.

Se recibió de la Señora María Isabel Navarro de Achard y Familia la donación de un óleo, "Mar y playa", de autoría de nuestro Socio Activo fallecido, Doctor Pedro M. Achard.

VIII - Actividades
Durante el período que se reseña la Liga continuó participando:

· En el día de la Armada Nacional, con una ofrenda floral en el Monumento a los Caídos en Actos de servicio de la Armada Nacional

· En la entrega de premios anuales a los alumnos mejor calificados en su egreso de la Escuela Naval (Marina Militar y Mercante)

· En el Salón de Pintura Marítima del Club Naval, con un premio Adquisición (valor U$S 350.

· Con el Premio regata del Club Naval y colaboración con el Super Bingo del Club Naval.

Estuvimos presentes en:

· La presentación  denominada “La Acreditación en el contexto económico actual” por invitación de la Asociación de Ingenieros del Uruguay.
· La inauguración de la Sede de la Unidad Ejecutora del "Proyecto de Protección Ambiental del Río de la Plata y su Frente Marítimo, Prevención y Control de Contaminación y Restauración de Hábitats"
· Seminario "Navegabilidad y soberanía en la región" por invitación del Presidente de la Cámara de Representantes Gustavo Penadés.
· 34° Aniversario de la Cámara de Industrias Navales
· Lunch ofrecido por la Asociación Velero Escuela "Capitán Miranda" con motivo de comienzo de actividades.
· La 4ta. Edición de Expo Aventura Uruguay Natural 2001, por invitación de la Revista "Uruguay Natural".
· Los Actos conmemorativos del Día Marítimo Mundial.
· El 73° Aniversario del Club Naval
· Por invitación  del Director  del Centro de Estudios Históricos y Navales, en la 1era. Muestra Binacional Uruguayo-Argentino de Filatelia Naval, Marítima y Fluvial.
· En el Acto de celebración de los 56 años de la Inauguración de la Represa Rincón del Bonete, por invitación de la Asociación de Ingenieros del Uruguay.
· En la celebración de la Fiestas de Fin de año del Centro de Navegación.
· En el Acto de Relevo del cargo de Comandante de la Unidad de Apoyo de la Prefectura Nacional Naval.
· En la presentación del libro "Bernardo P. Berro y nuestra herencia despótica" de Diego de Posadas Montero.
· En el pasaje de Cargo del Agregado de Defensa y Naval a la Embajada del Brasil.
· En la Ceremonia de Relevo del Coordinador del Area Marítima del Atlántico Sur (CAMAS)
· En la Ceremonia de Relevo del Prefecto Nacional Naval, C/A don Oscar Otero Izzi
· En la inauguración de muestra de óleos y acuarelas de seis pintores uruguayo realizada en "La Promenade".
· En la Jornada de Trabajo cuyo objetivo es poner a consideración de la sociedad civil un borrador de Proyecto a ser presentado al Fondo Mundial del Medio Ambiente (FMAM - GEF) cuyo objetivo es el de impulsar el proceso de Manejo Integrado de la Zona Costera del Uruguay.
· En la Ceremonia de Relevo de la Dirección de la Escuela Naval.
· En la recepción ofrecida por CRENSOL S.A. y NOVATECH S.A. con motivo de haber sido autorizados por las autoridades a operar como Agentes y Proveedores Marítimos.
· En la Ceremonia de Entrega de Uniformes, Espadines y Jura de la Bandera de los Alumnos de 1er. Curso correspondientes a las Carreras de Oficiales de la Armada y de Oficiales de la Marina Mercante Nacional.
· En la inauguración de "Las Casernas del Muelle Viejo"
· En el Acto conmemorativo del 94° Aniversario del Hospital Central de las Fuerzas Armadas.
IX -  Salones

Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas:  Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, Instituto Superior San Fernando de Maldonado, Asociación Uruguaya de Derecho Marítimo y Asociación Uruguaya para la Protección del Medio Ambiente Marítimo (URUMEPA).

X -  Publicaciones

Se editó la Revista "Rumbo al Mar" Nº 15, en setiembre de 2001

Esta publicación se remitió al Poder Ejecutivo (Presidente de la República y su Gabinete civil y militar), Poder Legislativo (cada uno de los Señores Senadores y Diputados), Poder Judicial (Ministros de la Suprema Corte de Justicia y Ministros de Tribunales), instituciones privadas y oficiales afines a la temática marítima y naval y a los Señores Socios.

XI -  Reuniones Sociales

Se realizaron en los meses de setiembre y diciembre de 2001 y mayo de 2002 las tradicionales reuniones de camaradería, con una muy buena concurrencia de Socios.

XII - Adquisición de equipos 

Para el mejor funcionamiento de nuestra Secretaría se cambió el Fax y se adquirió un scanner y un nuevo PC, el que se conectó en red con el que ya se poseía.

También para realizar las Conferencias se adquirió un equipo de audio.

XIII - Asociados
En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 590 Socios (en las categorías de Fundadores, Vitalicios, Activos, Suscriptores y Filial Fray Bentos) y 30 Socios Empresa.

XIV- Horario de funcionamiento
Las oficinas mantienen su horario de atención de 8:00 a 18:00 horas con el fin de brindar información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. 

XV - Agradecimiento
Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración, a los Señores Socios y Empresas Socios que hacen posible la vida institucional de nuestra Liga Maritima Uruguaya.
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