MEMORIA ANUAL 2002 - 2003

Señores Socios:

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de setiembre de 2002 y el 31 de agosto de 2003.

I - Conferencias y Seminarios 

En procura de difundir toda aquella información que sea de interés general para los asociados se realizaron las siguientes conferencias:

El martes 24 de setiembre del año 2002 disertó el Señor Director General de Enseñanza Naval, Contra Almirante don Carlos Magliocca, sobre "Capacitación de la gente de mar - Una contribución al desarrollo nacional"

El jueves 27 de marzo de 2003 se realizó la Conferencia "En vísperas del trigésimo aniversario de la firma del Tratado del Río de la Plata y su Frente Marítimo", a cargo del Embajador de la República Argentina en la República Oriental del Uruguay Doctor don Hernán Patiño Mayer y del Doctor Profesor don José María Gamio.

El martes 29 de abril de 2003, el Señor Ministro de Transporte y Obras Públicas Ingeniero Lucio Cáceres Behrens disertó sobre "El Uruguay Marítimo y Fluvial, actualidad y futuro"
El jueves 29 de mayo de 2003 se realizó el Seminario "Ley de Puertos, N° 16246 del 8 de abril de 1992 y sus reglamentos, consideraciones del Sector Privado", a cargo de representantes de las siguientes Instituciones Privadas:

Centro de Navegación, Señor don Mario Baubeta, Presidente
Cámara de la Marina Mercante Nacional, Señor don Américo Deambrosi

Cámara de Transporte Multimodal, Señor don Ernesto Berro Hontou, Presidente

Cámara de Transporte Fluvial, Ingeniero don Emilio Ohno, Tesorero
Asociación de Despachantes de Aduanas del Uruguay, Señores don Leonardo Couto, Pro Tesorero y don Gonzalo Martín, Asociado y Representante ante la Comisión Coordinadora Honoraria de la ANP

Sector Pesquero, Señor don Gabriel Richard, Delegado del Sector Pesquero ante la Comisión Coordinadora Honoraria de la ANP.
Se formó asimismo una Comisión que tiene a su cargo la formulación de conclusiones del Seminario, basadas en las disertaciones del mismo y en sugerencias fundadas por escrito presentadas por asistentes.

El martes 24 de junio de 2003 se realizó el Seminario "La Plataforma Continental uruguaya y sus posibilidades" con el siguiente programa:

"Establecimiento del borde exterior del margen continental uruguayo", Capitán de Navío (CG) don Hugo Roldós de la Sovera, Jefe del Servicio de Hidrografía, Oceanografía y 

Meteorología de la Armada Nacional

"El relacionamiento de la Plataforma Continental uruguaya con el Derecho Internacional Público", Doctor don Edison González Lapeyre, ex-Profesor de Derecho Internacional Privado, Derecho Internacional Público y Derecho Diplomático de la Facultad de Derecho de la Universidad de la República

"Posibilidades de exploración de hidrocarburos en la Plataforma Continental uruguaya"

Ingeniero don Nelson Ucha Vallo, Gerente del Departamento de Desarrollo Tecnológico de ANCAP

El jueves 28 de agosto  expuso en nuestra Sede Central la Ingeniero Agrónomo Rosario Pou Ferrari, sobre "Situación actual del los Proyectos del Grupo Empresarial ENCE en Uruguay"
II - Disertación sobre la Liga Marítima Uruguaya en el Ateneo de Montevideo
El miércoles 6 de agosto de 2003, el Directivo Ingeniero Adolfo Kunsch hizo uso de la palabra en el marco de conferencias del Ateneo de Montevideo, sobre la Liga Marítima Uruguaya, sus objetivos y actividades, contando en la oportunidad con un público joven quienes le realizaron preguntas, demostrando mucho entusiasmo.

III - Actividades en adhesión del 75° aniversario del Club Naval
Este año, el 1° de octubre, se cumplen 75 años de vida institucional del Club Naval, por lo que la Comisión Directiva solicitó a la Comisión Directiva de ese Club la anuencia para realizar todas las actividades de Liga Marítima Uruguaya "en adhesión al 75° aniversario del Club Naval", la que fue aprobada.

IV - Salón de Fotografía Marítima 2003
Se organizó durante este ejercicio el Salón de Fotografía 2003, presentándose en la oportunidad 186 fotografías de las cuales 42 fueron de la categoría blanco y negro y 144 en categoría color.

El Jurado estuvo compuesto por el Ingeniero Adolfo Kunsch en representación de Liga Marítima Uruguaya, la Señora Cristina Barú Delegada de Foto Club y la Señora Ana Casamayou fotógrafa de reconocido prestigio en el medio.  Las fotografías premiadas y sus autores fueron los siguientes:

Categoría Color:

1er. Premio "Sin Título II"……Alvaro Percovich

2do. Premio "HERRUMBRE"….Gilda Altamiranda Ochoa

Categoría Blanco y Negro

1er. Premio "Sin Título II"…… Julia Laguarda

2do. Premio "Sin Título"……… Silvio Maldonado Rodríguez

Premios Menciones de Honor

Categoría Color                                                     

1. "LA ESPERA"….José Pilone

2. "TESTIGO"…Verónica Rey Amaral

3. "HORIZONTE INTERNO"..Angel Nicolás Minacapilli Méndez

4. "CRUZADA DEL SIGLO XXI"…Laura Zito Arballo

5. "NIEBLA"….Daniel García Sánchez

6. "Sin TítuloIV" … Solange Pastorino

Categoría Blanco y Negro

1. "AGITACION Y SOSIEGO".. Luz Arhancet

2. "ARMONIA"…Alejandro Herbert Savoia

3. "SIESTA DOMINGUERA".. Lucía Arecchía

4. "Sin Título" .. Javier Díaz

5. "POEMA DEL MAR".. Angel Nicolás Minacappilli Méndez
6. "NATURALEZA VIVA" .. Amanda Pérez
Las obras premiadas fueron expuestas en el Punta Carretas Shopping desde el viernes 16 de mayo hasta lunes 26 de mayo inclusive.

V - Almuerzos de confraternidad marítima
Se realizaron durante este ejercicio los ya tradicionales almuerzos de confraternidad marítima, contando en cada oportunidad con aproximadamente 80 personas.

Los mismos se realizaron en los meses de abril y junio del año 2003.

VI - Reuniones Sociales

Se realizaron en los meses de setiembre y diciembre de 2002 las tradicionales reuniones de camaradería, con una muy buena concurrencia de Socios.

VII - Biblioteca
Durante todo el ejercicio el Directivo Ing. Adolfo Kunsch, el Socio Activo Carlos Wegier y la Señora Bibliotecaria Honoraria Francisca Cota, continuaron trabajando en forma constante en la formación de nuestra Biblioteca, la que ya está en funcionamiento.

VIII - Actividades
Durante el período que se reseña la Liga continuó participando:

· En el día de la Armada Nacional, con una ofrenda floral en el Monumento a los Caídos en Actos de servicio de la Armada Nacional

· En la entrega de premios anuales al alumno mejor calificado en su egreso de la Escuela Naval (Marina Militar)

· Con el Premio regata del Club Naval y colaboración con el Super Bingo del Club Naval.

Estuvimos presentes en:

· la celebración del 74° aniversario del Club Naval

· la Conferencia del Director de la Escuela de Aviación Naval Capitán de Fragata (CG) Carlos Fuentes sobre "C/A Atilio Frigerio, Primer Militar Piloto Aviador".

· el Desayuno de Trabajo organizado por el Timón Club, con motivo de cumplirse "Los diez años de la Ley de Puertos"

· la presentación del Sello "ROU Maldonado", en el marco de la conmemoración del 185° Aniversario de la Armada Nacional, realizado por el Centro de Estudios Históricos, Navales y Marítimos.

· el acto de Condecoración "Honor al Mérito Naval Comandante Pedro Campbell" al Señor Agregado Naval a la Embajada de la República Argentina Capitán de Navío Carlos Piccone, por invitación del Señor Comandante en Jefe de la Armada Nacional Vice Almirante Carlos Giani Ferreri.

· la celebración del 95° aniversario de la Escuela Naval.

· el Acto de Clausura de Cursos de Estado Mayor General y Técnico.

· el Acto de Celebración del 174° aniversario de la Creación de la Prefectura Nacional Naval.

· el cocktail de despedida del Agregado Naval a la Embajada de la República Argentina, Capitán de Navío Carlos Piccone.

· el Acto de recepción  de artículos personales que pertenecieron al extinto Capitán de Navío (CG)(R) Fernando J. Fuentes quien fuera Comandante del Crucero "Uruguay" durante la Batalla del Río de la Plata.

· la  ceremonia de relevo del Comandante de la Flota, por invitación del Contra Almirante Oscar Otero Izzi, quien pasó a Situación de Retiro.

· la presentación "Arte y técnica del acero en la historia.  Fabricación de espadas en Damasco y Toledo" a cargo del Ingeniero Manuel Vega, por invitación de la Asociación de Ingenieros del Uruguay.

· la inauguración de la Muestra Filatélica y Lanzamiento del Sello Conmemorativo "Barrios Históricos - Ciudad Vieja" en las Casernas del Muelle Viejo (Las Bóvedas)

· el Desayuno de Trabajo "Ley de Puertos - conclusiones de la revisión a los diez años de vigencia" - "Montevideo Puerto Regional Puerto Libre:  Legislación comparada.  Decidamos su futuro", organizado por el Centro de Navegación.

· la Ceremonia de Entrega de Espadines y Jura de la Bandera de los Alumnos de 1er. Curso correspondientes a las carreras de Oficiales de la Armada y de Oficiales de la Marina Mercante Nacional.

· la inauguración de la exposición "Drácula:  Historia y Ficción, grabados medievales".

· la zarpada de XXII Viaje de Instrucción del Velero Escuela ROU "Capitán Miranda".

· la celebración de la primera exportación de astillas de madera en la historia del Uruguay, en su planta de Peñarol.

· el almuerzo de camaradería con motivo del Día del Agente Marítimo y de la celebración del 87° aniversario del Centro de Navegación.

· el Seminario sobre Mercados Eléctricos Regulados, por invitación de la Asociación de Ingenieros del Uruguay y del Instituto de Ingenieros Eléctricos y Electrónicos.

IX - Donaciones recibidas
Se recibió la donación de la viuda del Doctor Justino Jiménez de Aréchaga, de la Bandera Nacional del Buque de Pesca N° 1, cuando fuera a la Expedición al Sur a la Isla del Elefante en el año 1916 y un expediente al respecto.  Dicha bandera fue donada por el Comandante del mencionado buque Teniente de Navío don Ruperto Elichiribehety al Doctor Jiménez.

El Jefe del Servicio de Oceanografía, Hidrografía y Meteorología de la Armada Nacional, Capitán de Navío (CG) Hugo Roldós de la Sovera obsequió en nombre de ese Servicio un  ejemplar de la serie 800 del Atlas Cartográfico del Río Uruguay (tramo Fray Bentos - Paysandú).

El Socio Activo Juan Bidegaray donó una caja fuerte con mueble, que está siendo utilizada por nuestra Tesorería.

Se recibió de la Armada Nacional por intermedio del Comando de la Flota, la donación de Placa metálica bronceada con datos del ROU Pedro Campbell y tapa del capirol del cabrestante de proa en bronce del ROU Capitán Pedro Campbell, luego de que fuera desactivado este buque.

X - Salones

Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas:  Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, Instituto Superior San Fernando de Maldonado, Asociación Uruguaya de Derecho Marítimo y Asociación Uruguaya para la Protección del Medio Ambiente Marítimo (URUMEPA).

XI - Publicaciones

Se editó la Revista "Rumbo al Mar" Nº 16, en setiembre de 2002

Esta publicación se remitió al Poder Ejecutivo (Presidente de la República y su Gabinete civil y militar), Poder Legislativo (cada uno de los Señores Senadores y Diputados), Poder Judicial (Ministros de la Suprema Corte de Justicia y Ministros de Tribunales), instituciones privadas y oficiales afines a la temática marítima y naval y a los Señores Socios.

XII - Asociados
En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 570 Socios (en las categorías de Fundadores, Vitalicios, Activos y Suscriptores) y 31 Socios Empresa.

XIII- Horario de funcionamiento
Las oficinas mantienen su horario de atención de 8:00 a 18:00 horas con el fin de brindar información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. 

XIV - Agradecimiento
Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración, a los Señores Socios y Empresas Socios que hacen posible la vida institucional de nuestra Liga Maritima Uruguaya.


Ernesto Berro Hontou



Juan José Fernández Parés

                    Secretario
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