MEMORIA ANUAL 2004 - 2005

Señores Socios:

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de setiembre de 2004 y el 31 de agosto de 2005.

I - Conferencias y Seminarios. 

En procura de difundir toda aquella información que sea de interés general para los asociados se realizaron las siguientes conferencias:

* El jueves 09 de setiembre de 2004, se realizó la Conferencia “El MERCOSUR y un sistema de defensa colectivo en el marco constitucional y legal uruguayo”, a cargo del Señor Rector de la Universidad de Montevideo, Ex-Ministro de Defensa Nacional, Doctor don Mariano Brito. 

II – Homenaje a Socios Benefactores.
El miércoles 29 de setiembre de 2004, se realizó un sentido Homenaje a los fallecidos Socios Fundadores Señor Luis De Laplana e Ingeniero Juan Carlos Camnasio, por haber sido generosos Benefactores de nuestra Institución. Este homenaje consistió en la colocación de sus fotografías con leyendas alusivas en el Salón de Socios Fundadores de nuestra Institución, siendo de especial invitación las respectivas Señoras.   

III – Inauguración de Monumento a la “Gente de Mar”.

El jueves 30 de diciembre de 2004, con la presencia de: Autoridades de la Armada Nacional, Intendencia Municipal de Montevideo, de la Junta Departamental, Instituciones Oficiales y Privadas afines a la temática fluvio-marítima nacional, Directivos Socios y amigos de la Liga Marítima Uruguaya, se erigió el Monumento a la “Gente de Mar”. En tal oportunidad hizo uso de la palabra el Señor Capitán de Navío (CG)(R) Juan José Fernández Parés, ex-Presidente de nuestra Institución, que reflejó un profundo contenido emotivo en reconocimiento a toda la gente que con distintos propósitos surcan mares y ríos.

IV - Almuerzos de Confraternidad Marítima.

Se realizaron durante este ejercicio los ya tradicionales almuerzos de confraternidad marítima, contando en cada oportunidad con aproximadamente 70 personas.

Los mismos se realizaron en los meses de: setiembre del año 2004; abril, junio y julio del año 2005.

V – Actividades.
Durante el período que se reseña la Liga continuó participando:

· En el día de la Armada Nacional, con una ofrenda floral en el Monumento a los Caídos en Actos de servicio de la Armada Nacional

· En la entrega de premios anuales al alumno mejor calificado en su egreso de la Escuela Naval (Marina Militar)

· Con el Premio “Salón de Pintura Marítima” del Club Naval.

Estuvimos presentes en:
· El martes 7 de setiembre de 2004, en la recepción de la Embajada de Brasil con motivo de la Fiesta Nacional, en el salón Mercosur, por invitación del Señor Embajador don Eduardo dos Santos.

· El martes 7 de setiembre de 2004, en la presentación del libro: “Aparicio Saravia. Las últimas patriadas” del Profesor don Enrique Mena Segarra;  por invitación de Ediciones de la Banda Oriental.

· El lunes 13 de setiembre de 2004, en la inauguración de la muestra “Dos artistas viajeros franceses del siglo XIX, en el Río de la Plata”, en el Museo Casa de Rivera, por invitación del Museo Histórico Nacional. 

· El miércoles 15 de setiembre de 2004, en la Embajada Brasilera, a una recepción con motivo de la visita del Señor Ministro de Defensa de Brasil, Embajador don José Viegas Filho y de la condecoración del Ministro de Defensa del Uruguay, Profesor don Yamandú Fau, con la Medalla “Orden del Mérito Militar de Brasil”.

· El sábado 25 de setiembre de 2004, en la ceremonia inaugural del proyecto de Viviendas Cooperativo CO.VI.CI.VI (II) – Casa Lecoq.

· El martes 6 de octubre de 2004, en la inauguración de Cerro Free Port, del comienzo de las obras con vistas al desarrollo de un puerto privado en la Bahía de Montevideo, en el predio de Cerro Free Port, Punta de Sayago. Se contó con la presencia del Sr. Presidente de la República Doctor don Jorge Batlle Ibañez.

· El martes 26 de octubre de 2004, en el Museo Municipal Profesor Francisco L. Roselli, en conmemoración  de un nuevo Aniversario de la Fundación de la Ciudad de Nueva Palmira a la conferencia “Puerto de Nueva Palmira, Ayer y Hoy”, a cargo del Ingeniero Ricardo Grien en representación de la Administración Nacional de Puertos la Sala de Conferencias y audiovisuales del Museo de Nueva Palmira, en el marco de los 20 años de vida del Museo y el primer aniversario de creación de la Filial Nueva Palmira. 

· El jueves 4 de noviembre de 2004, en el Centro Cultural de España Reina Sofía (Rincón 627), en la Conferencia del Doctor Héctor Gros Espiell sobre: “La Convención de la UNESCO sobre Patrimonio Cultural Subacuático. Su sentido y objetivos y su eventual aplicación al caso de Uruguay”.

· El jueves 11 de noviembre de 2004, en la presentación del libro: “Del Olimar al océano, Omar Medina Soca, un marino uruguayo”, Homenaje a su labor como marino, escritor, memoralista, organizador de museos y animador de la ecología costera, de los Autores: Profesor Alejandro Bertocchi y Juan Pedro Gilmes, invitado especial Escribano Juan Antonio Varese.

· El jueves 11 y viernes 12 de noviembre de 2004, en el Comando General de la Armada Nacional, en la muestra de Pintura Marítima a bordo del ROU 20 Velero Escuela “Capitán Miranda”, por invitación del Departamento de Relaciones Públicas de la Armada Nacional.

· El viernes 12 de noviembre de 2004, en la Escuela Naval, en la presentación del libro: “Participación naval uruguaya en las Misiones de Paz de Naciones Unidas”. Por invitación del Señor Comandante en Jefe de la Armada Nacional Vice Almirante don Tabaré Daners Eyras.

· El lunes 15 de noviembre de 2004, en la conmemoración del 187° Aniversario de la Armada Nacional en la Plaza de la Armada Nacional. Por invitación del Señor Comandante en Jefe de la Armada Nacional Vice Almirante don Tabaré Daners Eyras.

· El martes 7 de diciembre de 2004, en la Ceremonia de entrega de la Medalla “15 de Noviembre 1817”, al Señor Agregado de Defensa y naval a la Embajada de la República Argentina en Uruguay, Capitán de Navío don José César Arca, en el Comando General de la Armada Nacional en el Salón Alcázar. Por invitación del Señor Comandante en Jefe de la Armada Vice Almirante don Tabaré Daners Eyras.

· El miércoles 8 de noviembre de 2004, en el Liceo Militar con motivo de celebrarse el “Día del Ex- Alumno del Liceo Militar”, en la Ceremonia de reencuentro de los ex-alumnos de todos los tiempos. Por invitación del Departamento de Relaciones Públicas de la Armada Nacional.  

· El viernes 10 de diciembre de 2004, en la Escuela Naval en el Acto de Clausura de Cursos y entrega de Premios que se realizó en el Salón de conferencias de ese Instituto. Por invitación del Señor del señor Director de la Escuela naval, Capitán de Navío (CG) don Walter Smircich.

· El lunes 13 de diciembre de 2004, en la ceremonia y recepción, con motivo de celebrarse el Día del marinero de la Marina de Brasil, en la Embajada del Brasil. Invitación el Señor Agregado de Defensa y Naval a la Embajada del Brasil C/N Hamilton Jorge da Gama Henrique y Señora. En la ocasión fueron condecorados: C/A Hugo Viglietti – Medalla “Mérito Tamandaré”, C/N(R) Ariel Ressia – Medalla “Orden del Mérito Naval” y Señora Sara Olivera – Medalla “Amigo de la Marina”.

· El martes 28 de diciembre de 2004, en brindis que se efectuó en el Remolcador “Gaucho”, en el Puerto de Montevideo. Por invitación del Señor presidente de la Cámara de la Marina mercante Nacional Ingeniero Fernando Capurro.

· El miércoles 9 de febrero de 2005, en el Acto de Conmemoración del 176° Aniversario de la Prefectura Nacional Naval. Por invitación del Señor Prefecto Naval de la Armada Nacional.

· El viernes 11 de febrero de 2005, en la Celebración del 80° Aniversario de la Aviación Naval, en la Base Aeronaval N°2 “C/C Carlos A. Curbelo”. Por invitación  del Señor Comandante de la Aviación Naval Capitán de Navío (CG) don Luis A. Rossi.

· El lunes 28 de febrero de 2004, en acto recordatorio del Grito de Ascencio, en el Club Soriano. Por invitación del Club Soriano y del Grupo Santo Domingo de Soriano.

· El miércoles 16 de marzo de 2004, en la Sede Náutica del Club Naval a la Conferencia de la Doctora Susana Mangana Porteiro sobre: “Reflexiones sobre el mundo Árabe actual”. Por invitación del Señor Presidente Capitán de Navío (CG)(R) Juan José Fernández Parés.

· El jueves 31 de marzo de 2004, en la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, a las conferencias de los Señores Académicos: “Bicentenario de la expedición que enviada por el Reino de España y dirigida por Xavier de Balmis tuvo como finalidad la propagación de la vacuna en América y Filipinas” a cargo del Académico Doctor Milton Rizzi Castro y “Los Escribanos embarcados” a cargo del Académico Capitán de Navío (CG)(R) Juan José Fernández Parés. Por invitación del Señor Presidente.

· El viernes 4 de mayo de 2004, en la zarpada del XXIV viaje de Instrucción del Velero Escuela “Capitán Miranda” en la Dársena Fluvial. Por invitación del Señor Comandante en Jefe de la Armada Nacional Vice Almirante don Tabaré Daners Eyras.

· El miércoles 1° de junio de 2005, en el Ciclo de Seminario: “Los Ambitos de la Defensa Nacional – Aportes para un debate – Mayo, Junio de 2005. Por invitación del Centro de Estudios Estratégicos “Gral. Artigas”; el “Grupo Sacramento” de Estudios Estratégicos; el Centro de Estudios Navales y el Centro de Estudios de Defensa.

· El viernes 3 de junio de 2005, a la Ceremonia de arribo al País del Buque de Apoyo, Comando y Control ROU “General Artigas” y posterior entrega del Pabellón de Combate. Por invitación del Señor Comandante en Jefe de la Armada Nacional Vice Almirante don Tabaré Daners Eyras.

· El miércoles 15 de junio de 2005, en el Ateneo Montevideo en la Conferencia: ”La Defensa Nacional. Retrospectiva y nuevos desafíos”, a cargo del Señor Sub-Secretario del Ministerio de Defensa Nacional Doctor José Bayardi, en la Sala Laura Cortinas. Por invitación del Núcleo de Estudios Estratégicos del Ateneo de Montevideo y el Centro Académico de Estudios Estratégicos “Gral. José L. Ramagli”.

· El lunes 20 de junio de 2005, en la recepción de la Embajada Argentina, con motivo de celebrarse el “Día de las Fuerzas Armadas Argentinas en el Exterior”, en la Glorieta “Gral. Rondeau” del regimiento “Blandengues de Artigas” de Caballería N° 1. Por invitación de las Agregadurías Militares: Agregado de Defensa y Militar Coronel Héctor Raúl Desmarás; Agregado Naval Capitán de Navío Edgardo Aníbal García y Agregado Aeronáutico Comodoro Alejandro Roberto Vergara.

· El miércoles 22 de junio de 2005, en la Celebración del 176° Aniversario del Pilotaje Nacional, en la Sede Naval del Club Naval. Por invitación del Señor Presidente Capitán de la Marina Mercante Aquiles Albornoz.

· El jueves 23 de junio de 2005, en la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, en la Presentación del libro “Los Capitanes de Puerto de Montevideo – Desde el proceso fundacional – (1726 – 1730) hasta la Jura de la Constitución (18 de julio de 1830)” y a las conferencias: “Puertos artificiales que apoyaron el desembarco de Normandía”, a cargo del Académico Contador Juan E. Azzini y “Los Balleneros Noruegos y el Puerto de Montevideo”, a cargo del Académico Doctor Raúl Praderi. Por invitación del Señor Presidente Capitán de Navío (CG)(R) Juan José Fernández Parés.

· El jueves 30 de junio de 2005, en la clausura de la “Exposición 2002” del Museo Histórico Nacional y la Asociación de Amigos del Museo Histórico y Nacional (Ciudad Vieja).
· El viernes 10 de julio de 2005, en la Ceremonia de la presentación de nuevas Autoridades de la Administración Nacional de Puertos. Por invitación del Señor Presidente Ingeniero Fernando Puntigliano y Señor Vice Presidente Capitán Gastón Silbermann.

· El sábado 23 de julio de 2005, en el acto del 50° Aniversario de la Fundación de la Asociación Honoraria de Salvamentos Marítimos y Fluviales (ADES), en los Salones del Yacht Club Uruguayo. Por invitación del Señor Presidente Dennis Georgeoglou Jones y del Señor Secretario Arquitecto Miguel Bellini.

· El miércoles 27 de julio de 2005, en el Hotel Sheraton, en la Conferencia: “Puerto de Montevideo como Plataforma logística Regional”, a cargo del Señor Ingeniero Eduardo Alvarez Mazza. Por invitación de la Fundación Uruguaya para la Integración Regional.   

· El viernes 29 de julio de 2005, en el Ministerio de Transporte y Obras Públicas, en la celebración del 100° Aniversario del Centro de Maquinistas Navales. Por invitación de los Señores Directivos.

· El jueves 4 de agosto de 2005, en el Almuerzo del 89° Aniversario del Centro de Navegación y celebración del “Día del Agente Marítimo”. Por invitación del Señor Presidente Mario Baubeta.

· El martes 9 de agosto de 2005, en la Ceremonia de entrega de la Medalla “15 de Noviembre 1817”, al Capitán de Navío (R) Carlos Marx Olivera Azor, con motivo del rescate del carguero “Pietrina” en el año 1959. Por invitación del Señor Comandante en Jefe de la Armada Nacional Vice Almirante don Tabaré Daners Eyras.
· El jueves 18 de agosto de 2005, en la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, a las Conferencias: “La vuelta al mundo del Almirante Holandés Jorge de Spilbergen y sus aventuras en América Hispánica”, a cargo del Académico Capitán de Navío (CAA)(R) Roberto Lettieri y “Simulacro de defensa de Montevideo ante las invasiones inglesas”, a cargo del Académico Escribano Juan Antonio Varese. Por invitación del Señor Presidente Capitán de Navío (CG)(R) Juan José Fernández Parés.
VI -  Donaciones recibidas.
· Se recibieron las siguientes publicaciones: “Revista Naval” números: 49 y 50;  “Revista Barlovento” N° 74 Año 2004; “Revista Vértice” números: 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67 68; “Revista Yachting” números: 1, 2, 3, 4 y 5; y “Revista del Centro de Viajantes y Vendedores”.

· Se recibió del Señor Agregado Naval a la Embajada de la República Oriental del Uruguay en el Reino de España, Capitán de Navío (CG) don Hugo Varela Bia, el libro: “La Real y Militar Orden de San Fernando”, de autoría de los Señores: Alfonso De Ceballos – Escalera y Gila; José Luis Isabel Sánchez y Luis De Ceballos – Escalera y Gila.

· Se recibió del Señor Director del Museo Histórico Nacional Profesor don Enrique Mena Segarra, la Revista Marítima Brasilera, números de los años 1918  y 1950.

· Se recibió del Señor Directivo don Juan Pedro Castro, librillo “Rumbo al Mar” de la Liga Marítima del Uruguay del año 1931.

VII – Salones.

Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas:  Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial; Centro de Acción y Desarrollo Educativo (C.A.D.E.).

VIII – Publicaciones.

Se editó la Revista "Rumbo al Mar" Nº 18, en diciembre de 2004.

Esta publicación fue totalmente financiada por el Proyecto FREPLATA, se remitió al Poder Ejecutivo (Presidente de la República y su Gabinete civil y militar), Poder Legislativo (cada uno de los Señores Senadores y Diputados), Poder Judicial (Ministros de la Suprema Corte de Justicia y Ministros de Tribunales), instituciones privadas y oficiales afines a la temática marítima y naval y a los Señores Socios.

IX – Asociados.
En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 587 Socios (en las categorías de Fundadores, Vitalicios, Activos y Suscriptores) y 30 Socios Empresa.

X - Horario de funcionamiento.
Las oficinas cambiaron su horario de atención de 10:00 a 18:00 horas con el fin de brindar información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. 

XI – Agradecimiento.
Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración, a los Señores Socios y Empresas Socios que hacen posible la vida institucional de nuestra Liga Maritima Uruguaya.

Alvaro Francisco Ardao

                                                Ricardo Cavassa
            Secretario                                                                                      Presidente
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