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MEMORIA  ANUAL  2009 – 2010

Señores Socios:

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de septiembre de 2009 y el 31 de agosto de 2010.

I – Conferencias,  Presentaciones y Charlas. 

En procura de difundir toda  información relevante para los asociados, hacemos constar que se realizaron las siguientes: 

· El miércoles 23 de Setiembre de 2009, en el marco del Ciclo de Conferencias 2009, la conferencia: “Visión de su Partido Político sobre los Intereses Marítimos del País” a cargo del Señor Candidato a la Presidencia de la República por el Partido Independiente Doctor Licenciado don Pablo A. Mieres.

· El martes 17 de Noviembre de 2009, finalizando el Ciclo de Conferencias 2009, la conferencia: “Puerto de Montevideo – Presente y Futuro, visión de la Dirección Nacional de Aduanas ” a cargo del Señor Director Nacional de Aduanas don Ricardo Prato.

· El miércoles 26 de Mayo de 2010, en el Ciclo de Conferencias 2010, la conferencia: “Puerto en Aguas Profundas ¿Sí o No? ”, a cargo del Señor Presidente de la Sociedad de Prácticos del Puerto de Montevideo C/M/M Aquiles Albornoz.

· El miércoles 30 de Junio de 2010, en el Ciclo de Conferencias 2010, la  conferencia: “Puerto en Aguas Profundas ¿Sí o No?”, a cargo del Señor Presidente de Terminal Cuenca del Plata don Joris Thys.

· El miércoles 28 de Julio de 2010, en el Ciclo de Conferencias 2010, la  conferencia “Puerto en Aguas Profundas ¿Sí o No?”, a cargo del Señor Country Manager – Gerente General de Minera Aratiri Doctor Ingeniero don Fernando Puntigliano.  
· El miércoles 18 de Agosto, en el Ciclo de Conferencias 2010, conferencia “Puerto en Aguas Profundas ¿Sí o No?”, a cargo de los  Señores: Presidente del Centro de Navegación don Mario Baubeta e Ingeniero Edi Juri.  

II - Almuerzos de Confraternidad Marítima.
Durante este ejercicio se realizaron los ya tradicionales Almuerzos de Confraternidad Marítima, contando en cada oportunidad con aproximadamente 35 personas. Los mismos fueron los días:

· Miércoles 30 de Setiembre de 2009, con la alocución del Señor Presidente don Gonzalo Dupont Abó, sobre: “Anécdotas de  Salvatajes”.

· Jueves 29 de Octubre de 2009, con la alocución del Señor Socio Activo C/N (R) Martín Thomassett, sobre: “Experiencias en Marina Mercante”.

· Jueves 26 de Noviembre de 2009 - almuerzo de fin de año, con la alocución del Señor Socio Activo C/N (R) Jacinto Avilés, sobre: “La leyenda del “Capitán viajero”. También llamado el “hombre de la valija”. 

· Jueves 25 de Marzo de 2010, con la alocución del Señor Socio Activo C/N (R) Francisco Valiñas, sobre: “Naufragio en el Potomac”.

· Jueves 29 de Abril de 2010, con la alocución del Señor Presidente de Liga Marítima Uruguaya don Gonzalo Dupont Abó, sobre: “Hundimiento de la Chata PANAMBI”  

· Jueves 27 de Mayo de 2010, con la alocución del Señor Socio Activo Ingeniero don Eduardo Alvarez Mazza sobre: “Una hélice, un casco”

· Jueves 24 de Junio de 2010, con la alocución del Señor Rene Demont, sobre: “Un acto de piratería en el Siglo XX”

· Jueves 29 de Julio de 2010 con la alocución a cargo del Señor Ingeniero don Rodolfo Laporta sobre: “Anécdotas sobre hallazgos arqueológicos durante la construcción de la obra de Terminal Cuenca del Plata”. También en la oportunidad se hizo entrega de una fotografía enmarcada del Salón de Fotografía Marítima y Fluvial 2003 al señor Director de la Reserva Naval  Capitán de Navío (CG) don Héctor Yori con motivo de haberse celebrado el día 20 de julio el 70º Aniversario de la creación de la Reserva Naval.
· Jueves 26 de Agosto de 2010 con la alocución a cargo del Señor Sergio Pronczuck sobre: “Rescate del Águila del Admiral Graf Spee”. 
III – 23º Aniversario de la  Liga Marítima Uruguaya

El Miércoles 30 de Setiembre de 2009 se realizó en nuestra sede la ceremonia del 23° Aniversario de la Liga Marítima Uruguaya en la cual se realizó la colocación de una ofrenda floral al pie del monumento “Gente de Mar” con la presencia de la Banda de Parada de la Armada Nacional para entonar las estrofas del Himno Nacional, y embanderar los mástiles con los Pabellones Nacionales. 

IV – Medalla al Mérito:

El jueves 29 de Abril de 2010 en el Salón de Socios Fundadores, en un emotivo acto y con la significativa presencia de autoridades nacionales, asociados e invitados, se procedió a la entrega de la Medalla al Mérito al Señor  Emilio Cazalá. 

En la oportunidad hizo uso de la palabra el Señor Presidente Gonzalo Dupont Abó y a continuación el Señor Secretario Ernesto Berro Hontou procedió a la lectura del acta labrada por la Comisión Directiva en ocasión de decidir en forma unánime el otorgamiento de la máxima distinción que puede otorgar la Institución. En la misma se destaca en forma relevante el reconocimiento a la constante y destacada labor periodística del señor Cazalá por mas de sesenta años, colaborando así de forma fehaciente en el engrandecimiento de la actividad marítima nacional, objetivo esencial de la Liga. 

V – Homenaje al Fallecido Socio Fundador: Señor José Manuel      Gutiérrez

La Comisión Directiva, el jueves 24 de junio de 2010, realizó un acto de homenaje al fallecido Socio Fundador don José Manuel Gutiérrez, quien fuera desde la fundación de esta Liga Marítima Uruguaya, un desinteresado y entusiasta partícipe de las actividades realizadas. En su transcurso  y  junto a su Señora Esposa doña Mirtha Pérez Agrelo de Gutiérrez, amigos y Socios en general, se procedió a descubrir en el Salón de Socios Fundadores una fotografía suya adecuadamente enmarcada, en su recuerdo. 
VI – Revista “ Rumbo al Mar ”  Edición N°21

Se editó la Revista "Rumbo al Mar" Nº 21, en Diciembre de 2009.  Esta publicación se remitió al Poder Ejecutivo (Presidente de la República y su Gabinete civil y militar), Poder Legislativo (cada uno de los Señores Senadores y Diputados), Poder Judicial (Ministros de la Suprema Corte de Justicia y Ministros de Tribunales), instituciones privadas y oficiales afines a la temática marítima y naval y a los Señores Socios. Se entiende que la debida difusión de la misma contribuya sin duda alguna a la debida divulgación de los objetivos de la Liga. Al mismo tiempo es un reconocimiento hacia quienes contribuyen con sus conferencias y aportes, a irse constituyendo la  contribución cultural de la Liga hacia la sociedad. 
VII –  Pagina Web
En este momento nos encontramos abocados a la  confección de nuestra página web  y ya se realizaron los tramites pertinentes en lo referente al dominio y al hosting. En cuanto esté finalizada esa labor informaremos de ello en nuestro Boletín Informativo para que puedan acceder a la misma. 
VIII – Estuvimos presentes: 
 El jueves 1º de Octubre a la recepción que se llevo a cabo con motivo de celebrarse el 81º Aniversario del Club Naval.

 El jueves 08 de Octubre, en el Seminario “1810 ”, invitados por el Señor Presidente de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial C/N (R) Francisco Valiñas

 El lunes 12 de Octubre concurrimos invitados por KATOEN NATIE TERMINAL TCP a  la inauguración oficial de la nueva Terminal de Contenedores del Puerto de Montevideo.

 El jueves 15 de Octubre de 2009, en la Ceremonia de Inauguración del Nuevo Silo de Granos de Corporación de Navíos S.A., invitados por Terminal Portuaria en la Zona Franca de Nueva Palmira.   

 El jueves 22 de Octubre, en la Jornada Académica del Ciclo de Conferencias 2009, invitados por el Señor Presidente de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial C/N (R) Francisco Valiñas.
 El lunes 16 de noviembre en la Plaza de la Armada con motivo de conmemorarse el día 15 de Noviembre el 192º Aniversario de la Armada Nacional, en la oportunidad y como en años anteriores se colocó una ofrenda floral.

 El miércoles 18 de noviembre a la última Coordinadora del año 2009 que se realizó en la Sala de Directorio de la ANP, invitados por el Señor Presidente de la Comisión Coordinadora Honoraria de Puertos C/N Gastón Silbermann.

 El jueves 3 de Diciembre a la ceremonia de entrega de la Medalla “15 de Noviembre de 1817”, al Pabellón de la “Dirección de la Reserva Naval”. Invitados por el Señor Comandante en Jefe de la Armada Almirante Juan Fernández Maggio.

 El 09 de Diciembre  a la Ceremonia de Entrega de Premios, al finalizarse el año lectivo    de la Escuela Naval, en acto que se realizó en el Salón de Conferencias de ese prestigioso centro de estudios. En la oportunidad, y como todos los años, la Liga Marítima Uruguaya hizo entrega de un premio. 

 El 11 de Diciembre a la Clausura de Cursos de la Escuela Naval. 

 El 17 de Diciembre en la Plaza de Anclas del Comando General de la Armada a la Ceremonia de relevo del Prefecto del Puerto de Montevideo en el que asumió el Señor Capitán de Navío (CP) don Guido Ferrari.

 El 1º de Febrero de 2010 a la Ceremonia de relevo de Comandante en Jefe de la Armada donde asumió el Señor Almirante Oscar P. Debali de Palleja. 

 El 2 de Febrero a la Ceremonia de Imposición en el cargo del Señor Contra Almirante Hugo Viglietti Di Mattía como Prefecto Nacional Naval.

 El martes 02 de marzo a la recepción que se celebro en la Fragata A.R.A “Libertad”, en ocasión de la Regata “Velas Sudamérica 2010”.

 Fuimos invitados a participar por la “Comisión Coordinadora de Homenaje a los Libertadores de 1825” en los actos conmemorativos que se llevaron a cabo con motivo de haberse celebrado el 185º Aniversario de la Cruzada Libertadora. En la oportunidad nos hicimos presentes el día lunes 19 de Abril en la Playa de la Agraciada (Departamento de Soriano) para esperar el arribo de los participantes de la travesía, emulando a los patriotas.
 El jueves 20 de Mayo, en el 25° Aniversario de la Fundación de la Asociación Uruguaya de Derecho Marítimo en el Club Naval. En la oportunidad se hizo entrega de una fotografía enmarcada del Salón de Fotografía Marítima y Fluvial del año 2003.
 El miércoles 26 de Mayo,  en el 20° Aniversario de Zonamérica y Acto de Colocación de la Piedra Fundamental del Edificio.  

 El jueves 17 de Junio, en la Jornada Académica, invitados por el Señor Presidente de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial C/N (R) Francisco Valiñas.

 El viernes 16 de julio al acto conmemoración del  15º Aniversario de la fundación de la  Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial. En la oportunidad se hizo entrega de una fotografía enmarcada del Salón de Fotografía Marítima y Fluvial del año 2003.

 El miércoles 28 de julio a la celebración del 94º Aniversario de la fundación del Centro de Navegación y “ Día del Agente Marítimo”.
 El martes 17 de agosto a la recordación del Aniversario del fallecimiento del General don José de San Martín en el Instituto Sanmartiniano del Uruguay. 
IX –- Entrega de  premio en la Regata organizada por la Prefectura Nacional Naval, el Centro de Navegación y el Yatch Club Uruguayo con motivo de conmemorarse los “180 Años de creación de la Prefectura Nacional Naval” y los “100 Años del Puerto de Montevideo”.

En el marco de los eventos que fueron programados para la celebración de estos acontecimientos se realizo una regata. La misma se llevo a acabo el día 31 de octubre de 2009, largando a la hora 12:30 en proximidades del Puerto del Buceo posteriormente se entregaron los premios en Dársena Fluvial del Puerto de Montevideo. En la oportunidad la Liga hizo entrega de una plaqueta de vidrio con logo Hombre de Mar, donada por el Directivo Haig Andonian. 

X –- Visita al Dique de la Armada 

Invitamos a nuestros Socios a una visita guiada por las instalaciones del Dique del Cerro, la misma se llevo a cabo el día miércoles 12 de agosto de 2009 En la oportunidad los concurrentes apreciaron: un Pontón, un Balizador, dos Barcazas y un Empujador que estaban siendo construidos. 

XI – SALON DE FOTOGRAFIA MARITIMA Y FLUVIAL 2009

El 22 de marzo de 2010 se reunió el Jurado del Salón de Fotografía Marítima 2009, integrado por el Señor Ernesto Berro Hontou en representación de la Institución, el Señor Alvaro Percovich Delegado del Foto Club Uruguayo y el Señor Escribano Juan Antonio Varese, quienes deliberaron sobre 221 fotografías de 70 participantes. 

La entrega de premios se realizó el 25 de marzo en nuestra Sede Social: 

- Primer Premio, en representación del Club Naval, hizo entrega el Señor C/F (CAA) Hugo 

  Delgado.

- Segundo Premio, por Terminal Cuenca del Plata, hizo entrega el Señor Fernando Correa. 

- Tercer Premio Liga Marítima Uruguaya, entregó el mismo su Presidente el Señor Gonzalo 

  Dupont Abó.

Hasta el día 09 de Abril del corriente año fueron expuestas las obras premiadas y las menciones especiales.     

Premios:

Primer Premio:
Pablo Pintos

Obra:


Iemanjá I

Segundo Premio: 
Nicolás Celaya

Obra:


Pesca del Camarón arroyo Valizas 2

Tercer Premio:
Walter Castelli

Obra:


Lacustre 2008: Garza


Menciones Especiales:

1- Bruno Larguero       “ La ultima hora”

2- Walter Castelli
“ Marítima 2010: Escollera”

3- Carlos Olivares
“Bote de Pescador 1”

4- Liliana Molero
“El bebe, botero” 

XiI – Donaciones  recibidas:
 Se recibió libro: “La Estación Antártico Sur de la Armada de EE.UU.”, autoría del C/N (USN) (R) Patrick H. Roth, donación del Señor Presidente de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial C/N (R) Francisco Valiñas.  

 Se recibió una medalla de la Comisión de Homenaje a los Libertadores de 1825, en reconocimiento por el apoyo de la Institución.
 Se recibió una Impresora-Escáner-Copiadora HP Photosmart C 6280 All-in-One donación del Señor Directivo Haig Andonian.
XIiI – Salones.
Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas: Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial; Asociación Amigos de los Museos; Arte Club; Cámara de Surveyors; Ministerio de Educación y Cultura (Funcionarios del SODRE) , Asociación de Peritos Navales, Barros Agencia Marítima, ABS Group.

XIV – Biblioteca:

La Liga Marítima Uruguaya, como es sabido, conjuntamente con la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial cuenta con una Biblioteca, que reúne aproximadamente unos mil volúmenes inventariados. Incluye obras de temáticas específicas y afines a dichas entidades, y que revisten interés para ambas Instituciones. Posee además una colección de publicaciones periódicas, y de materiales especiales, en particular cartográfico, como así también material en archivador vertical que reúne distintos artículos de prensa, fotografías, manuscritos y recortes varios. 

La colección abarca las siguientes áreas de interés: Historia Naval, Historia Nacional, Navegación, Derecho Marítimo y temas concernientes a la vida marítima en general.

XV – Reparación  y pintura de los patios interiores y de los toilettes

La LIGA MARITIMA URUGUAYA no puede menos que dejar constancia de su profunda satisfacción ante el hecho de la culminación de los trabajos de restauración de los patios interiores y toilettes de su sede, esto es de la denominada CASA DE XIMENEZ, residencia que integra, con toda justicia, el patrimonio histórico nacional.

XVI  – Asociados.

En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 369 Socios en las categorías de: Fundadores, Vitalicios, Activos y Suscriptores y 15 Socios Empresas.  

XVII – Horarios  de funcionamiento.
Las oficinas cambiaron su horario de atención, el que ha pasado a ser de 08:30 a 17:00 horas con el fin de brindar atención e información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. 

XVIII – Agradecimiento.

Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración, a los Señores Socios y Empresas asociadas que hacen posible la vida institucional de nuestra Liga Marítima Uruguaya. 

       Ernesto Berro Hontou                                                       Gonzalo Dupont Abo

                Secretario                                                                           Presidente  

