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MEMORIA  ANUAL  2010 – 2011
Señores Socios:

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de septiembre de 2010 y el 31 de agosto de 2011.

I -  Conferencias,  Presentaciones y Charlas

En procura de difundir toda  información relevante para los asociados, hacemos constar que se realizaron las siguientes: 

· El miércoles 15 de setiembre, en el panel sobre “LA CARU POST LA HAYA”, que estuvo integrado por los señores: Doctor Sergio Abreu, Doctor Didier Opertti, y Doctor Edison González Lapeyre.  

· El miércoles 29 de setiembre, en el Ciclo de Conferencias 2010, conferencia “Puerto en Aguas Profundas ¿Sí o No?”, a cargo de la Armada Nacional, por el señor Capitán de Navío (CG) Eduardo Ulery.  

· El miércoles 27 de octubre de 2010, en el Ciclo de Conferencias 2010, conferencia: “Puerto en Aguas Profundas ¿Sí o No?”, a cargo del señor Presidente de la Administración Nacional de Puertos Ingeniero don Alberto Díaz Acosta.

· El jueves 04 de noviembre de 2010, la Armada Nacional brindó el panel: “Un petrolero para mi País”, integrado por los señores CN (CG)(R) Daniel Loureiro, CN (CG) Daniel Arancio y CN (CIME) Daniel Aldecosea.

· El miércoles 24 de noviembre de 2010, finalizando el Ciclo de Conferencias 2010, conferencia: “Puerto en Aguas Profundas ¿Sí o No?”, a cargo de los señores: Ingeniero don José Martín Zorrilla de Constructora Santa María y el Ingeniero don Wang Zhiming de Empresa SDC de Brasil Servicios Marítimos Ltda.

· El jueves 24 de marzo de 2011, conferencia “Proyecto Montes del Plata; puerto y transporte fluvio – marítimo” a cargo del Gerente de Logística de Montes del Plata, señor don Ricardo Brunner.
· El martes 26 de abril de 2011, en el panel sobre: “Embargo de buques pesqueros de bandera extranjera” integrado por los señores: Ingeniero don Alberto Díaz Acosta Presidente de la Administración Nacional de Puertos, Doctor don Alejandro Sciarra y Doctor don Fernando Aguirre por la Asociación Uruguaya de Derecho Marítimo y Capitán Manuel Barros por Barros Agencia Marítima.
· El miércoles 22 de junio de 2011, en el Ciclo de Conferencias 2011, conferencia “Sistema Portuario Regional ¿Complementación o Competencia?” a cargo del señor CN(R) Gastón Silbermann, Presidente de la Delegación Uruguaya ante la Comisión  Administradora del Río Uruguay (CARU), sobre: “El Río Uruguay desde su Comisión Administradora: Puertos, Monitoreo, Dragado y Navegación”.
· El miércoles 20 de julio de 2011, en el Ciclo de Conferencias 2011, conferencia “Sistema Portuario Regional ¿Complementación o Competencia?” a cargo de los señores Capitán de Puerto Nueva Palmira don Flavio Castro Sayas y el Gerente General de Corporación Navío S.A. Ingeniero Rubén Martínez.
· El lunes 22 de agosto de 2011, la Liga Marítima Uruguaya, la Asociación Uruguaya de Derecho Marítimo y la Asociación Uruguaya de Empresas Aseguradoras, en la conferencia sobre “DG Harmony El mayor siniestro marítimo del Río de la Plata” que dictaron los señores: Keith Dallen, Anthony J. Pruszinsky y Gonzalo Dupont Abó. 
· El miércoles 31 de agosto de 2011, en el Ciclo de Conferencias 2011, conferencia “Sistema Portuario Regional ¿Complementación o Competencia?” a cargo de los señores Director Nacional de Aduanas Contador Enrique Canon y el Administrador de la Aduana Eduardo Torterolo. 
II - Almuerzos de Confraternidad Marítima
Durante este ejercicio se realizaron los ya tradicionales Almuerzos de Confraternidad Marítima, contando en cada oportunidad con aproximadamente 35 personas. Los mismos fueron los días:

· Jueves 30 de setiembre de 2010 con la alocución a cargo del señor Socio Activo y Directivo don Haig Andonian sobre: “El Dique del Cerro”.

· Jueves 28 de octubre de 2010 con la alocución a cargo del señor Socio Activo CN (R) Eduardo Laffitte sobre: “Puerto de Aguas Profundas: Si. ¿El otro extremo de la Cadena Logística?: También Si”.

· Jueves 09 de diciembre de 2010  - Almuerzo de fin de año con la alocución a cargo del señor Director de Uruguayan Marine Safety, Piloto Mercante don Alberto Zambrana sobre: “El factor humano y su incidencia en los accidentes en el mar”.  
· Jueves 31 de marzo de 2011, con la alocución a cargo del señor Socio Activo CN (CG) (R) Francisco Valiñas sobre: “Piratería en el Indico”.
· Jueves 28 de abril de 2011, con la alocución a cargo del señor Socio Activo CMM don Néstor Bettinelli sobre: “Rolido Traumático”.
· Jueves 26 de mayo de 2011, con la alocución a cargo del señor Socio Activo AN (R) Oscar De Barros sobre: “Como David y Goliath”.  
· Jueves 30 de junio de 2011, con la alocución a cargo del señor Socio Activo CN (R) Juan Zorrilla, sobre “Anécdota sobre un Abordaje”. 
· Jueves 28 de julio de 2011, con la alocución a cargo del señor Socio Activo Antonio Vico, sobre “Anécdota sobre Nueva Palmira”.
· Jueves 18 de agosto de 2011, con la alocución a cargo del señor Socio Activo CN (R) Carlos Traverso, sobre “Recuperación de ancla en Altamar”.
III – 24º Aniversario de la  Liga Marítima Uruguaya

El miércoles 30 de setiembre de 2010 se realizó en nuestra sede la ceremonia del 24° Aniversario  de la Liga Marítima Uruguaya con un brindis de honor. 

IV – Revista “Rumbo al Mar”  Edición N°22

Se editó la Revista "Rumbo al Mar" Nº 22, en Diciembre de 2010.  Esta publicación se remitió al Poder Ejecutivo (Presidente de la República y su Gabinete), Poder Legislativo (cada uno de los Señores Senadores y Diputados), Poder Judicial (Ministros de la Suprema Corte de Justicia y Ministros de Tribunales), instituciones privadas y oficiales afines a la temática marítima y naval y a los Señores Socios. Se entiende que la debida difusión de la misma contribuye sin duda alguna a la debida divulgación de los objetivos de la Liga. Al mismo tiempo es un reconocimiento hacia quienes realizan un aporte valioso con sus conferencias y disertaciones, para irse constituyendo la  contribución cultural de la Liga hacia la sociedad. 

V –  Pagina Web

En este momento nos encontramos abocados a la  confección de nuestra página Web. En cuanto esté finalizada esa labor informaremos de ello en nuestro Boletín Informativo para que puedan acceder a la misma. 

VI – Estuvimos presentes

 El 13 de octubre de 2010 en la Conferencia “Modernización Aduanera y Ventanilla Única de Comercio Exterior”, invitados por la Dirección Nacional de Aduanas.

 El 21 de octubre de 2010, en la Jornada Académica del Ciclo de Conferencias 2009, invitados por el Señor Presidente de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial CN (R) Francisco Valiñas.

 El 15 de noviembre de 2010 en la Plaza de la Armada con motivo de conmemorarse el 193º Aniversario de la Armada Nacional, invitados por el señor Comandante en Jefe de la Armada Almirante don Alberto Caramés; en la oportunidad y como en años anteriores se colocó una ofrenda floral.

 El 18 de noviembre de 2010, en la Jornada Académica del Ciclo de Conferencias 2009, invitados por el señor Presidente de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial CN (R) Francisco Valiñas.

 El 09 de diciembre de 2010 a la Ceremonia de Entrega de Premios, al finalizarse el año lectivo de la Escuela Naval, en acto que se realizó en el Salón de Conferencias de ese prestigioso centro de estudios. En la oportunidad, y como todos los años, la Liga Marítima Uruguaya hizo entrega de un premio. 

 El 10 de diciembre de 2010 en la Ceremonia de Clausura de Cursos y Graduación de Guardiamarinas de la Armada Nacional, Pilotos e Ingenieros de la Marina Mercante; invitados por el señor Director de la Escuela Naval CN (CG) Enrique Laborde. 

 El 14 de diciembre de 2010 en la Ceremonia de Clausura de Cursos 2010; invitados por el Señor Director de la Escuela de Guerra CN (CG) Álvaro Reinoso, en el Salón de Conferencias del Área Naval Miramar.

 El 16 de diciembre de 2010, en la despedida de fin de año del Centro de Navegación; invitados por la señora Contadora Leticia Gallareta Gerente General, en su Sede Social.

 El 17 de diciembre de 2010, en la Ceremonia de Clausura de Cursos de Aprendices de la Escuela de Especialidades; invitados por el Director CN (CG) Luis Moreira, en la Plaza de Armas de la Escuela.

 El 05 de mayo de 2011, en la conferencia: “Puerto de Aguas Profundas, Plataforma Logística para la Región”; a cargo del señor Acad. Ing. Eduardo Álvarez Mazza, invitados por la Academia Nacional de Ingeniería del Uruguay y la Cámara Mercantil de Productos del País, en la Sala de Conferencias de la Cámara Mercantil de Productos del País.   

 El 10 de mayo de 2011, en la firma entre las Instituciones del Memorándum de Entendimiento de Ética y Transparencia invitados por la Dirección Nacional de Aduanas y Asociación de Despachantes de Aduanas. 

 El 09 de junio de 2011, en la presentación del Libro: “La Isla Elefante” con motivo de conmemorarse los 95 años de la Expedición Nacional al Sur, invitados por el Director del Museo Naval, Capitán de Navío (CG) Héctor Yori y el autor del Libro mencionado Alejandro Rodríguez Juele, en la sede del Museo Naval. 

 El 16 de junio de 2011, en la Jornada Académica del Ciclo de Conferencias 2011, invitados por el señor Presidente de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial CN (R) Francisco Valiñas.

 El 19 de junio de 2011, en la Ceremonia de Juramento de Fidelidad a la Bandera, entrega de Espadines y Certificados a los Alumnos, invitados por el Director de la Escuela Naval, señor Capitán de Navío (CG) Gabriel Vaccarezza. 

 El 22 de junio de 2011, en el 182° Aniversario del Pilotaje Nacional invitados por las corporaciones de Prácticos Nacionales que se realizó en el Club Uruguay. 
 El 24 de junio de 2011, en una cena de gala celebrada por la Real Liga Naval Española en Madrid, invitados por el señor Presidente don Felipe Segovia Olmo. En representación de la Liga concurrió el CMM Miguel Bertero.

 El 24 de junio de 2011, en la Conmemoración del Aniversario del Día de “Gente de Mar”, invitados por el Prefecto Nacional Naval señor Contra Almirante Federico Lebel, realizado en la Sala de Conferencias de la Escuela Naval.   

 El 19 de julio de 2011, en el acto conmemoración del 16º Aniversario de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, invitados por el señor Presidente C/N (R) Francisco Valiñas realizado en nuestra sede. 

 El 21 de julio de 2011, en el 95 Aniversario de la Administración Nacional de Puertos invitados por el Directorio realizado en Lindolfo Restaurante

 El 29 de julio de 2011, en el 95º Aniversario del Centro de Navegación, invitados por el Presidente señor Mario Baubeta y Vicepresidente señor Roberto Mérola  realizado en el Club de Golf del Uruguay.

 El 10 de agosto de 2011, en la presentación del Libro TACOMA - Auxiliar del Admiral Graff Spee de Alejandro Bertocchi Móran, realizado en nuestra sede.

VII – Donaciones  recibidas
 Se recibieron revistas editadas relacionadas con las temáticas y los personajes homenajeados durante los años 2008, 2009, 2010 con los temas de Uruguay país de pensamiento, tradiciones rurales, y el teatro en el Uruguay, por parte de la Comisión del Patrimonio Cultural. 

 Se recibió el libro: La Construcción del Puerto de Montevideo – El definido ingreso a la modernización”, donación del señor Directivo CMM Miguel Bertero.

 Se recibió el Libro: “TACOMA – Auxiliar del Admiral Graf Spee” – donación del señor profesor Alejandro Bertocchi 

 Se recibió un PC (Windows XP) donación de Barros Agencia Marítima.                   

 Se recibió una Impresora-Escáner-Copiadora Stylus TX 125 donación del señor Directivo Mario Klisich.

VIII – Salones
Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas: Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial; Asociación Amigos de los Museos; Arte Club; Cámara de Surveyors; Ministerio de Educación y Cultura (Funcionarios del SODRE), Asociación de Peritos Navales, Barros Agencia Marítima, ABS Group.

IX – Biblioteca


La Liga Marítima Uruguaya, como es sabido, conjuntamente con la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial cuenta con una Biblioteca, que reúne aproximadamente unos mil volúmenes inventariados. Incluye obras de temáticas específicas y afines a dichas entidades, y que revisten interés para ambas Instituciones. Posee además una colección de publicaciones periódicas, y de materiales especiales, en particular cartográfico, como así también material en archivador vertical que reúne distintos artículos de prensa, fotografías, manuscritos y recortes varios. 

La colección abarca las siguientes áreas de interés: Historia Naval, Historia Nacional, Navegación, Derecho Marítimo y temas concernientes a la vida marítima en general.

X  – Asociados

En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 374 Socios en las categorías de: Fundadores, Vitalicios, Activos y Suscriptores y 16 Socios Empresas.  

XI – Horarios  de funcionamiento
Las oficinas continúan con su horario de atención de 09:00 a 17:00 horas con el fin de brindar atención e información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. 

XII – Agradecimiento

Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración, a los Señores Socios y Empresas asociadas que hacen posible la vida institucional de nuestra Liga Marítima Uruguaya. 

              Ernesto Berro Hontou                              Gonzalo Dupont Abó

                   Secretario                                                    Presidente  
