MEMORIA  ANUAL  2011 – 2012

Señores Socios:

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de septiembre de 2011 y el 31 de agosto de 2012.

I -  Conferencias,  Presentaciones y Charlas

En procura de difundir toda  información relevante para los asociados, hacemos constar que se realizaron las siguientes acciones: 

· El miércoles 21 de septiembre de 2011, la conferencia “Río Uruguay, hidrovía del futuro”; a cargo del señor socio CN (CG)(R) Eduardo Laffitte.
· El miércoles 19 de octubre de 2011, la conferencia “Hidrovía Uruguay-Brasil: La Laguna Merín en el Corredor Montevideo-San Pablo”; a cargo del señor Vicepresidente Ejecutivo de Timonsur CC(R) Juan José Mazzeo.
· El martes 25 de octubre de 2011, en adhesión al Bicentenario 1811 – 2011, conferencia “Aspectos de la historia marítima con motivo del Bicentenario”; a cargo del Doctor José María Gamio.                   

· El miércoles 21 de marzo de 2012, presentando el Ciclo de Conferencias 2012, conferencia “Corredor Bioceanico e Infraestructura Portuaria en el Cono Sur”; a cargo del señor socio Ingeniero Eduardo Alvarez Mazza.

· El miércoles 09 de mayo de 2012, en la conferencia “OBLIGACIONES DEL ESTADO RECTOR DEL PUERTO PARA COMBATIR LA PESCA ILEGAL – Nuevas exigencias para el ingreso a puertos uruguayos de buques de terceras banderas"; a cargo del Señor Director General de la Dirección Nacional de Recursos Acuáticos (DINARA) Doctor don Daniel Gilardoni.
· El miércoles 23 de mayo de 2012, en la conferencia “Corredor Bioceánico en el Cono Sur y su conexión con la Hidrovía Paraná-Paraguay"; a cargo del Señor Presidente de la Comisión Permanente de Transporte de la Cuenca del Plata (CPTCP) don Jan van Hoogstraten.
· El miércoles 27 de junio de 2012, en la conferencia “Corredor Bioceánico en el Cono Sur”; a cargo del Señor Adscripto a la Dirección Nacional de Aduanas Licenciado Jorge Iribarnegaray.
· El miércoles 08 de agosto de 2012, en el panel sobre “El dragado de los Canales de Martín García”; que estuvo integrado por los señores: Doctor Edison González Lapeyre “Antecedentes Históricos”, CN(R) Yamandú Flangini “Razones y consecuencias técnicas y políticas de la obra del dragado de Martín García”, y Doctor Washington Baliero: “La importancia de los Canales de Martín García para la Argentina y el Uruguay”. 



II - Almuerzos de Confraternidad Marítima  
Durante este ejercicio se realizaron los ya tradicionales Almuerzos de Confraternidad Marítima, contando en cada oportunidad con aproximadamente 35 personas. Los mismos fueron los días:

· Jueves 27 de octubre de 2011, con la alocución a cargo del señor Socio Activo CA (R) José Fernández Izmendi, sobre “Un recuerdo para el Tacoma como Buque Escuela”.
· Jueves 08 de diciembre de 2011, con la alocución a cargo del señor Socio Activo CN(CG) Héctor Yori, sobre “Anécdotas del regreso al Uruguay de los Barreminas Alemanes hace 20 años”
· Jueves 29 de marzo de 2012, con la alocución a cargo del señor Directivo CN(R) Juan Boggia, sobre: “Primera experiencia marinera”
· Jueves 26 de abril de 2012, con la alocución a cargo del señor socio CA(R) Oscar Otero, sobre: “Mi bautismo Antártico” 

· Jueves 31 de mayo de 2012, con la alocución a cargo del señor socio CN(R) Carlos Traverso, sobre: “Intento de Piratería en el Golfo de Adén”
· Jueves 28 de junio de 2012, con la alocución a cargo del señor Ex Presidente CN(R) Fernando Antoniello, sobre: “Incidente en el Río de la Plata”.
· Jueves 26 de julio de 2012, con la alocución a cargo del señor Directivo Alfredo Ferriolo, sobre: “Cambios en cuatro generaciones contemporáneas de la actividad marítima”.
· Jueves 30 de agosto de 2012, con la alocución a cargo del Señor Socio CMM Gastón Verri, sobre: “Competencias deportivas realizadas por marinos de Buques Mercantes Uruguayos y deportistas terrestres”.  
III – 25º Aniversario de la  Liga Marítima Uruguaya

El día viernes 30 de septiembre de 2011 tuvo lugar la celebración del 25ª Aniversario de la fundación de nuestra Liga Marítima Uruguaya. En su sede, la casa de Ximénez, se reunieron más de un centenar de autoridades, socios y amigos para conmemorar con mucho entusiasmo, y dentro de un marco de la mayor dignidad y respeto, su arribo a ese trascendente 25º Aniversario.

Como correspondía, la celebración tuvo comienzo con la ejecución del Himno Patrio ejecutado por la Banda de Parada de la Armada Nacional. En su patio principal, engalanado con  el Código Internacional de Señales Náuticas, el señor Presidente de la Liga, Don Gonzalo Dupont Abó, dirigió una alocución a los asistentes en la que procuró resumir las instancias fundamentales de la existencia de la institución, citando uno a uno a quienes fueron sus Socios Fundadores y obviamente a quienes la presidieran con una esforzada, inteligente y muy destacable gestión; puso especial énfasis en las obras realizadas, resaltando las jornadas, mesas redondas, seminarios, concursos y las más de un centenar de conferencias concretadas en el período. Y, como no podía ser de otra manera, la edición de todas esas exposiciones a través de publicaciones independientes o de las de carácter regular y periódico como la revista “Rumbo al Mar” de distribución generosa. También la eficaz comunicación con los asociados y amigos a través del Boletín Informativo de carácter mensual.

No se podía dejar de mencionar, asimismo, la iniciativa, proyecto y ejecución del Monumento a la Gente de Mar, que tanta justicia entraña y que desde entonces, ubicada en la plazuela que se halla al frente de esta casa, nos acompaña en forma permanente. Corresponde señalar la presentación del libro que reseña y conmemora este “25º Aniversario - 1986-2011”, en más de 180 páginas, publicación que fue entregada a todos los asistentes. Finalmente se procede a la designación de los patios interiores descubriendo las placas respectivas culminando así dicha celebración.

IV – Homenaje al Fallecido Socio Fundador y ex Presidente: Señor Jaime Carrau

La Comisión Directiva, el jueves 28 de junio de 2012, realizó un acto de homenaje al fallecido Socio Fundador y ex Presidente don Jaime Carrau, quien fuera desde la fundación de esta Liga Marítima Uruguaya, un desinteresado y entusiasta partícipe de las actividades realizadas. En su transcurso  y  junto a su señora esposa doña Rosario de Carrau, amigos y Socios en general, se procedió a descubrir en el Salón de Socios Fundadores una fotografía suya adecuadamente enmarcada, en su recuerdo. 
V – Homenaje al Fallecido Socio Fundador Vitalicio y ex Presidente: Señor Contra Almirante (R) Juan José Fernández Parés 

La Comisión Directiva, el jueves 26 de julio de 2012, realizó un acto de homenaje al fallecido Socio Fundador y ex Presidente CA(R) Juan José Fernández Parés, quien fuera desde la fundación de esta Liga Marítima Uruguaya, un desinteresado y entusiasta partícipe de las actividades realizadas, muchas veces con su iniciativa. En su transcurso  y  junto a su señora esposa doña Blanca Inés Tomás de Fernández, amigos y Socios en general, En la oportunidad hicieron uso de la palabra el Señor Gonzalo Dupont Abó (Liga Marítima Uruguaya), CN(R) Francisco Valiñas (Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial), CN(R) Washington Lasa (Asociación C/F Ramiro Jouan del Ex Alumnos y Amigos de la Escuela Naval, C/N(R) Carlos Traverso (Museo Naval), CA(R) Ramón Robatto (Socio Fundador y Ex Presidente) y se procedió a descubrir en el Salón de Socios Fundadores una fotografía suya adecuadamente enmarcada, en su recuerdo. 
VI – Revista “Rumbo al Mar”  Edición N° 23

Se editó la revista "Rumbo al Mar" Nº 23, en Diciembre de 2011.  Esta publicación se remitió al Poder Ejecutivo (Presidente de la República y su Gabinete), Poder Legislativo (cada uno de los Señores Senadores y Diputados), Poder Judicial (Ministros de la Suprema Corte de Justicia y Ministros de Tribunales), instituciones privadas y oficiales afines a la temática marítima y naval y a los Señores Socios. Se entiende que la debida difusión de la misma contribuye sin duda alguna a la debida divulgación de los objetivos de la Liga. Al mismo tiempo es un reconocimiento hacia quienes realizan un aporte valioso con sus conferencias y disertaciones, para irse constituyendo la  contribución cultural de la Liga hacia la sociedad. 

VII –  Pagina Web

En el presente año 2012 se actualizó nuestra página Web ya que se considera apropiado continuar trabajando con el fin de brindar un servicio de información electrónica para los socios y para la comunidad en general.
VIII - Corbatas representativas 

Durante este año se dispuso confeccionar 80 corbatas representativas de la Institución, conformadas con el siguiente diseño: mismo color anterior, con anclas en color dorado, rayas diagonales en los tonos plateado y celeste salvo en su centro donde se ubica el logo de la Institución.   

IX – Estuvimos presentes


· El 29 de septiembre de 2011, en la Conmemoración del “Día Marítimo Mundial”, invitados por el Prefecto Nacional Naval Contra Almirante Federico Lebel, en el “Salón Alcazar” del Comando General de la Armada.

· El 20 de octubre de 2011, en la inauguración de la exposición que recorre el proceso de construcción de la imagen de José Artigas a través de una selección de obras plásticas que informan sobre distintas interpretaciones y visiones en torno a un símbolo de la identidad uruguaya, invitados por el Museo Histórico Nacional, realizado en la Casa de Rivera 

· El 15 de noviembre de 2011, en la Plaza de la Armada con motivo de conmemorarse el 194º Aniversario de la Armada Nacional, invitados por el señor Comandante en Jefe de la Armada Almirante don Alberto Caramés; en la oportunidad y como en años anteriores se colocó una ofrenda floral.

· El 17 de noviembre de 2011, en la presentación del Proyecto: “Río Uruguay. Hidrovía del Futuro” a cargo de los señores: CN(R) Eduardo Laffitte Presidente de la Filial Salto de la Liga Marítima Uruguaya y el Licenciado Diego Canessa Clerc, realizado en nuestra sede.

· El 21 de noviembre de 2011, en el almuerzo de camaradería en el cual se realizó un homenaje al Sr. Emilio Cazalá, invitados por el señor Presidente de la Comisión Permanente de Transporte de la Cuenca del Plata don Jan van Hoogstraten, realizado en el Restaurant del Club de Golf.

· El 06 de diciembre de 2011 en la Ceremonia de Entrega de Premios, al finalizarse el año lectivo de la Escuela Naval, en acto que se realizó en el Salón de Conferencias de ese prestigioso centro de estudios. En la oportunidad, y como todos los años, la Liga Marítima Uruguaya hizo entrega de un premio. 

 El 07 de diciembre de 2011 en la Ceremonia de Clausura de Cursos y Graduación de Guardia Marinas de la Armada Nacional, Pilotos e Ingenieros de la Marina Mercante; invitados por el señor Director de la Escuela Naval CN (CG) Gabriel Vaccarezza. 

· El 03 de marzo de 2012, en la Ceremonia en Conmemoración del 155º Aniversario del fallecimiento del Almirante Guillermo Brown, invitados por la Presidenta Profesora Emili Edda del Instituto Nacional Browniano, realizado en la ciudad de Buenos Aires. En representación de la Liga concurrió la profesora Mercedes Christophersen. 

· El 11 de mayo de 2012, en la Ceremonia de “Recordación y Agradecimiento” en memoria de Tripulación, Pasajeros y Prácticos del Río de la Plata de la tragedia del “Royston Grange”, invitados por el Directivo Mario Klisich (ex Houlder Brothers & Co.), realizado en el Cementerio Británico.   

· El 24 de julio de 2012, en el bautismo de la primera de las tres barcazas de fabricación nacional, que alimentará la planta de celulosa de Montes del Plata, invitados por Montes del Plata, realizado en el Dique Armada - Punta Lobos - Cerro. 

· El 02 de agosto de 2012, en la Celebración del 96º Aniversario de fundación y Día del Agente Marítimo del Centro de Navegación, invitados por el señor Presidente Mario Baubeta, realizado en le Ballrom del Hotel Sheraton.   

· El 22 de Agosto de 2012, en el marco de Ciclo de Conferencias 2012 sobre la Temática “Prospección petrolera y su impacto en el Uruguay del futuro” de la Escuela de Guerra, invitados por el Director Capitán de Navío (CG) José Bermúdez. En la misma la Liga Marítima Uruguaya brindó su apoyo.
X – Donaciones  recibidas

· Se recibió el ejemplar de la Revista de la Asociación de Ingenieros del Uruguay, “INGENIERIA” edición Nº 64, donación del señor Académico Ingeniero Edi Juri 

· Teléfono Inalámbrico, donación de Historias Cinematográficas del Uruguay   

· Se recibió el libro “De Mar y Ríos” donación del señor CN(R) Yamandú Flangini.

XI – Salones
Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas: Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial; Arte Club; Cámara de Surveyors; Asociación de Peritos Navales; Barros Agencia Marítima; ABS Group.

XII – Biblioteca


La Liga Marítima Uruguaya, como es sabido, conjuntamente con la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial cuenta con una Biblioteca, que reúne aproximadamente unos mil volúmenes inventariados. Incluye obras de temáticas específicas y afines a dichas entidades, y que revisten interés para ambas Instituciones. Posee además una colección de publicaciones periódicas, y de materiales especiales, en particular cartográfico, como así también material en archivador vertical que reúne distintos artículos de prensa, fotografías, manuscritos y recortes varios. 

La colección abarca las siguientes áreas de interés: Historia Naval, Historia Nacional, Navegación, Derecho Marítimo y temas concernientes a la vida marítima en general.

XIII  – Asociados


En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 337 Socios en las categorías de: Fundadores, Vitalicios, Activos y Suscriptores y 16 Socios Empresas.  

XIV – Horarios  de funcionamiento
Las oficinas continúan con su horario de atención de 09:00 a 16:00 horas con el fin de brindar atención e información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. 

XV – Agradecimiento
Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración, a los Señores Socios y Empresas asociadas que hacen posible la vida institucional de nuestra Liga Marítima Uruguaya. 
Esta Comisión Directiva -por imperio de la normativa estatutaria- debe poner fin a su gestión. Al hacerlo, al cabo de tres períodos -esto es seis años consecutivos de labor-, considera su deber dejar expresa constancia de su especial agradecimiento a quienes les eligieran brindándoles este singular honor. A lo largo de estos años se ha procurado dar cumplimiento cabal al mandato recibido brindando el mayor esfuerzo. Finalmente al proceder a la trasmisión de esta función a las autoridades electas les deseamos el mayor de los éxitos ofreciéndoles la mayor cooperación. Muchas gracias.    
   Ernesto Berro Hontou                                             Gonzalo Dupont Abó                                                

          Secretario                                                                   Presidente 
