MEMORIA  ANUAL  2012 – 2013
Señores Socios:


En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de septiembre de 2012 y el 31 de agosto de 2013.
Las actividades desarrolladas se realizan para dar cumplimiento con lo establecido en los Estatutos de la Institución en su Artículo 2º: “Contri​buir al engrandeci​miento de la concien​cia marítima nacio​nal y desarrollar con espe​cial énfasis las ac​ciones que permi​tan: Estimular las actividades marí​timas, en par​ticular aquellas que se relacio​nen con los inte​reses uru​guayos y contribuyan al desa​rrollo de nuestra Pa​tria. Propiciar el estudio y divul​gación de los temas vin​cu​lados con el mar. Alentar la difusión de los deportes náu​ti​cos. Organizar actividades académi​cas, culturales y sociales afines al mar. Apoyar la en​señanza marítima”.

Con el asesoramiento del Señor Consultor en el Desarrollo de Hidrovías Doctor don Isaac Maidana se está trabajando en un Plan Estratégico 2013-2014 que permita el logro del objetivo central de contribuir al engrandecimiento de la conciencia marítima nacional mediante un proceso necesario para modernizar y potenciar nuestra institución 
I -  Conferencias,  Presentaciones y Charlas
En procura de difundir toda  información relevante para los asociados, hacemos constar que se realizaron las siguientes acciones: 

Corresponde al período anterior:







· El miércoles 12 de septiembre de 2012, Conferencia “Presentación del proyecto GNL del Plata y sus aspectos marítimos”; a cargo del Señor Gerente General de Gas Sayago Ingeniero don Pedro De Aurrecoechea. 
· El miércoles 26 de septiembre de 2012, Conferencia “Corredor Bioceánico en el Cono Sur”, a cargo del Señor Jefe del Servicio de Oceanografía, Hidrografía y Meteorología de la Armada Nacional (SOHMA) Capitán de Navío (CG) don Gustavo Musso. 

· El miércoles 10 de octubre de 2012, Conferencia “Corredor Bioceánico en el Cono Sur e Hidrovía Paraná-Paraguay – La visión desde el COSIPLAN-UNASUR”, a cargo del Responsable Sectorial del Consejo Suramericano de Infraestructura y Planeamiento (COSIPLAN) por el Ministerio de Relaciones Exteriores, Primer Secretario Licenciado don Oscar Piñeyro. 
Corresponde al período actual:

· El jueves 13 de diciembre de 2012, el Instituto Panamericano de Ingeniería Naval (IPIN) con el auspicio y organización de la Liga Marítima Uruguaya, Conferencia: “Accidente del Buque Tanque Vicuña” a cargo del Dr. Luis Roberto Leven Siano. 
· El jueves 21 de marzo de 2013, Conferencia: “El Desafío del Offshore y la Seguridad en América Latina” a cargo del Señor Capitán de Corbeta (CG)(R) don Carlos Sagrera.

· El martes 23 de abril de 2013, Conferencia: “Logística Portuaria y vigencia de Planes Directores” a cargo del Señor Presidente de la Administración Nacional de Puertos Ingeniero Naval don Alberto Díaz Acosta.

· El jueves 23 de mayo de 2013, Conferencia: “Política de Estado: Sector Fluvio – Marítimo, Portuario y Logístico” a cargo del Señor Presidente del Centro de Navegación (CENNAVE) don Mario Baubeta. 

· El miércoles 26 de junio de 2013, Conferencia: “Hacia la Integración Fluvial Sudamericana”, a cargo del Señor Consultor en el Desarrollo de Hidrovias Doctor don Isaac Maidana.

· El martes 30 de julio de 2013, Conferencia: “Apuntes para un sistema portuario integrado”, a cargo del Señor Director General de Schandy Shipping, Ports & Logistics Ingeniero don Gonzalo Tapia.

· El martes 27 de agosto de 2013, Conferencia: “Desarrollo de Actividades Marítimas y Portuarias referentes al sector Combustibles e Hidrocarburos”, a cargo del Señor Presidente de la Administración Nacional de Combustibles, Alcohol y Portland (ANCAP) Licenciado don Raúl Sendic.
II - Almuerzos de Confraternidad Marítima  
Durante este ejercicio se realizaron los ya tradicionales Almuerzos de Confraternidad Marítima, contando en cada oportunidad con aproximadamente 45 personas. Los mismos fueron los días:

Corresponde al período anterior:
 
· Jueves 27 de septiembre de 2012, haciendo uso de la palabra el Señor Presidente de la Asociación Antártica Uruguaya, General don Manuel Fernández en la entrega de la Primera Batimetría realizada en la costa de la Base Artigas en 1988. 
· Jueves 25 de octubre de 2012, con la alocución a cargo del Señor Socio Capitán Mercante Osvaldo Nery Giordan, sobre: “Escape de Beirut”.  
· Jueves 06 de diciembre de 2012, almuerzo de fin de año con la alocución a cargo del Señor Socio Capitán Mercante Gastón Verri, sobre: “Clara Y: El último Buque Velero de Carga de la Marina Mercante Uruguaya”
Corresponde al período actual:
· Miércoles 20 de marzo de 2013, con la alocución a cargo del Señor Directivo Capitán de Navío (CG)(R) Francisco Valiñas, sobre: “Pablo Zufriategui”
· Jueves 25 de abril de 2013, con la alocución a cargo de: Señor Directivo CM Dimitrios Linas, el Señor Socio Activo Capitán de Navío (CIME)(R) Martín Thomasset y el Señor Directivo Capitán de Navío (CIME)(R) Ricardo Medina, sobre: “Crónicas de una avería”
· Jueves 30 de mayo de 2013, con la alocución a cargo del Señor Socio Capitán de Navío (CG)(R) Carlos Traverso, sobre: “Incidente en Bacia de Campos”
· Martes 25 de junio de 2013, con la alocución a cargo del Señor Socio Capitán de Navío (CIME)(R) Martín Thomasset, sobre: “Carta del Capitán Alfredo Lintas”

· Jueves 25 de julio de 2013, con la alocución a cargo del Señor Socio Capitán Mercante Gastón Verri, sobre: “El B/M SUDELMAR atracado en el Puerto de Sfax/Túnez durante la conmemoración del primer año de Independencia de ese país”

· Jueves 29 de agosto de 2013, con la alocución a cargo del Señor Socio Capitán de Navío (CG)(R) Juan Pedro Abadie, sobre: “Presidente Rivera una experiencia inolvidable”
III – 26º Aniversario de la  Liga Marítima Uruguaya

El jueves 27 de setiembre de 2012 se realizó en nuestra sede la Ceremonia del 26° Aniversario  de la Liga Marítima Uruguaya con un brindis de honor. 
IV – Revista “Rumbo al Mar”  Edición N° 24


Se editó la revista "Rumbo al Mar" Nº 24, en Diciembre de 2012. Esta publicación se remitió al Poder Ejecutivo (Presidente de la República y su Gabinete), Poder Legislativo (cada uno de los Señores Senadores y Diputados), Poder Judicial (Ministros de la Suprema Corte de Justicia y Ministros de Tribunales), instituciones privadas y oficiales afines a la temática marítima y naval y a los Señores Socios. Se entiende que la debida difusión de la misma contribuye sin duda alguna a la debida divulgación de los objetivos de la Liga. Al mismo tiempo es un reconocimiento hacia quienes realizan un aporte valioso con sus conferencias y disertaciones, para irse constituyendo la  contribución cultural de la Liga hacia la sociedad, como Centro Cultural Marítimo.  
V –  Sitio Web
En el pasado año 2012 se actualizó nuestro sitio Web y durante el 2013 se continúo desarrollando con el fin de brindar un servicio de información electrónica para los socios y para la comunidad en general.
VI – Estuvimos presentes


Corresponde al período anterior:
· El 06 de septiembre de 2012, en el “Primer Seminario de Historia de los Deportes Náuticos en el Uruguay”, invitados por la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, Centro de Estudios Históricos Navales y Marítimos y Yatch Club Uruguayo. En la misma la Liga Marítima Uruguaya brindó su auspicio.

· El 23 de septiembre de 2012, en la Ceremonia de premiación a participantes en la regata denominada “DIA MARITIMO MUNDIAL”, invitados por el Jefe de Circunscripción del Río de la Plata señor Capitán de Navío (CP) Fernando Carrere, a bordo del V/E “Capitán Miranda”. En la misma la Liga Marítima Uruguaya apoyó entregando premio.

· El 1º de octubre de 2012, en la recepción con motivo de la Celebración del 84º Aniversario del Club Naval, invitados por el Presidente, Contra Almirante (R) Carlos Magliocca, realizado en la Sede Carrasco.

· El 5 de octubre de 2012, en el acto de conmemoración del “Día de la Antártida”, invitados por el Presidente, Brigadier General (Av.) Ismael Alonzo, realizado en el Instituto Antártico Uruguayo.

· El 29 de Octubre de 2012, en la Ceremonia de Inauguración del Nuevo Silo de Granos de Corporación Navíos S.A., invitados por la Sra. Angeliki Frangou, Presidente de Navío South American Logistic Inc. y demás miembros del Directorio, realizado en la Terminal Portuaria en la Zona Franca de Nueva Palmira. En representación de la Liga concurrieron los señores socios Capitán de Navío (CG)(R) Walter Di Carlo y Capitán de Navío (CG) Oscar Dourron. 

· El 15 de noviembre de 2012, en la Plaza de la Armada con motivo de conmemorarse el 195º Aniversario de la Armada Nacional, invitados por el señor Comandante en Jefe de la Armada, Almirante don Ricardo Giambruno; en la oportunidad y como en años anteriores se colocó una ofrenda floral.

· El 07 de noviembre de 2012, en el Homenaje en memoria del Contra Almirante (R) Juan José Fernández Pares a cargo del señor Diputado Jaime Trobo, realizado en la Cámara de Representantes 

Corresponde al período actual:




· El 07 de diciembre de 2012, en la inauguración del Portalón de Accesibilidad Universal del Museo Naval y Mástil de Señales, invitados por el señor Director del Centro de Estudios Históricos Navales y Marítimos Capitán de Navío (CG) Héctor Yori, realizado en el Museo Naval. En la misma la Liga Marítima brindó su apoyo.

· El 07 de diciembre de 2012, en la presentación del Libro: “A orillas del Descubrimiento” de Juan Antonio Varese, Valerio Buffa y Alejo Cordero, invitados por el señor socio Juan A. Varese, realizado en el Centro Cultural de España. En esta publicación la Liga Marítima brindó su auspicio.

· El 12 de diciembre de 2012, en la Ceremonia de Clausura de Cursos 2012; invitados por el Señor Director de la Escuela de Guerra Capitán de Navío (CG) José Bermúdez, en el Salón de Conferencias del Área Naval Miramar.

·  El 19 de diciembre de 2012, en la Ceremonia de Entrega de Premios, al finalizarse el año lectivo de la Escuela Naval, en acto que se realizó en el Salón de Conferencias de ese prestigioso centro de estudios. En la oportunidad, la Liga Marítima Uruguaya hizo entrega de un premio como en años anteriores. Los mismos fueron entregados por Presidente Ing. Eduardo Álvarez Mazza y Vice Presidente Capitán de Navío (CG)(R) Walter Di Carlo

· El 20 de diciembre de 2012, en la Ceremonia de Clausura de Cursos y Graduación de Guardia Marinas de la Armada Nacional, Pilotos e Ingenieros de la Marina Mercante; invitados por el señor Director de la Escuela Naval Capitán de Navío (CG) Gabriel Vaccarezza. 


· El 08 de febrero de 2013, en los Actos Conmemorativos del 184º Aniversario de la Prefectura Nacional Naval, invitados por el Prefecto Nacional Naval Capitán de Navío (CG (CP) Julio Samandú, realizado en la Prefectura de Maldonado   

· El 07 de marzo de 2013, en el Seminario “Mujeres en la Historia del Mar”, invitados por el Presidente de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial Capitán de Navío (CG)(R) Francisco Valiñas, realizado en nuestra Sede Central.

· El 08 de marzo de 2013, en el Seminario “Oportunidades de Comercio e Inversión Uruguay-Japón”, invitados por el Presidente de la Cámara Uruguayo Japonesa de Comercio e Industria Cr. Raúl Palacios, realizado en el Salón de Actos del Edificio Bolsa de Comercio.

· El 30 de marzo, en la Regata: “Nueva Palmira” organizada por el Yacht Club de Nueva Palmira conjuntamente con representantes de Argentina; en la misma la Liga Marítima hizo entrega de un premio y en representación de la Institución concurrió el señor Directivo Antonio Vico.

· El 20 de abril de 2013, en la llegada de la Regata: “Presbítero Torres Leiva” organizada por la Liga Naval Argentina – Filial Luján, realizado en Nueva Palmira, en la misma la Liga Marítima hizo entrega de un premio y en representación de la Institución concurrió el señor Directivo Antonio Vico.

· El 02 de mayo de 2013, en la presentación del Libro: “Vietnam – Una guerra casi Olvidada”, invitados por el Presidente de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial Capitán de Navío (CG)(R) Francisco Valiñas, realizado en el Club Naval – Sede Centro    

· El 05 de mayo de 2013, en el evento “Conciencia Marítima Artiguista”, invitados por el Director del CEHIS – Museo Naval Capitán de Navío (CG) Héctor Yori, realizado en su Sede de Montevideo  

· El 10 de junio de 2013, en la Ceremonia de abanderamiento y re-bautismo del Buque y Estación de Transferencia Flotante denominado “Don Miguel”, invitados por el Presidente de NAVIERA PUNTA ARENAL Capitán Miguel Elefteriu 

· El 27 y 28 de junio de 2013, en las VII Jornadas Rioplatenses de Derecho Marítimo, invitados por la Asociación Uruguaya de Derecho Marítimo, realizado en la sede de la Asociación de Despachantes de Aduana del Uruguay. En representación de la Comisión Directiva asistió la Dra. Gabriela Vidal.      

· El 17 de julio de 2013, en el acto de conmemoración del 18º Aniversario de la fundación de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, realizado en nuestra Sede.  

· El 23 de julio de 2013, en el 2do. Evento enmarcado en el Ciclo de Conferencias 2013, invitados por el Instituto Nacional de Logística  

· El 31 de julio de 2013, en la Celebración del 97º Aniversario de la fundación del Centro de Navegación, invitados por el Presidente Mario Baubeta, realizado en el Club de Golf.

· El 01 de agosto de 2013, en la 2da. Jornada del Ciclo de Discusión de Políticas Públicas: “Oportunidades de Inversión en Uruguay. Sector Logístico” organizado por la Universidad ORT Uruguay y CAF, invitados por el Instituto Nacional de Logística, realizado en el Campus Pocitos de la Universidad ORT.   

· El 12 de agosto de 2013, en las Jornadas Profesionales: “Uruguay: Los desafíos de cara a las operaciones Off-Shore”, realizado en la Sede Náutica del Club Naval.

· El 21 de agosto de 2013, en la conferencia: “Problemas y enfoques actuales sobre el Derecho Internacional”, invitados por las Licenciadas Ana Pastorino y Mirta Raquel Ippoliti, realizado en la Facultad de Derecho UDELAR.  

· El 27 de agosto de 2013, en la presentación del libro: “PERITO NAVAL, un enfoque global de la profesión” a cargo del Perito Naval – J/Ing. Merc. Reinaldo Ramos, invitados por la Asociación de Peritos Navales del Uruguay, realizado en el Salón Alcázar del Comando General de la Armada.   

VII - Estuvimos reunidos
· El 05 de marzo de 2013, con el señor Comandante en Jefe de la Armada Nacional, Almirante Ricardo Giambruno y en la cual también estuvieron presentes el Jefe de Estado Mayor Contra Almirante Daniel Menini y el Jefe de Gabinete Capitán de Navío (CG) Pablo De Marco

· El 21 de marzo de 2013, con el Presidente de la Cámara de Industrias Navales Dr. Daniel Desiano

· El 04 de abril de 2013, con el señor Ministro de Transporte y Obras Públicas, Enrique Pintado

· El 10 de abril de 2013, con el señor Ministro de Industria, Energía y Minería Ing. Roberto Kreimerman 

· El 11 de abril de 2013, con el señor Presidente de la Cámara de Industrias del Uruguay, Ing. Javier Carrau

· El 09 de mayo, con el Ministro de Educación y Cultura, Doctor de Estado en Ciencias Físicas Ricardo Ehrlich

· El 13 de mayo de 2013, con el Director de Recursos Acuáticos Dr. Daniel Gilardoni 

· El 31 de mayo de 2013, con el Presidente de la Cámara de la Marina Mercante Ing. Fernando Capurro

· El 04 de junio de 2013, con el Presidente de la Administración Nacional de Combustibles, Alcohol y Portland, Licenciado Raúl Sendic 

· El 31 de julio de 2013, con la Ministra de Turismo y Deporte, Liliám Kechichian 

VIII – Donaciones  recibidas

· Se recibió la Primera Batimetría realizada en la costa de la Base Artigas en el año 1988 por personal de la Armada Nacional que permitiría el arribo de buques a nuestra Base, donación de la ASOCIACIÓN ANTARTICA URUGUAYA y de la Asociación Civil ANTARKOS. 

· Se recibió Torre de PC usada, donación del señor Directivo Capitán de Navío (CAA) Roberto Lettieri 

· Se recibió 6 representaciones en vidrio del “Hombre de Mar” donación del señor Directivo Haig Andonian. Los mismos serán entregados en ocasiones especiales
IX – Salones
Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas: Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial; Arte Club; Cámara de Surveyors; Instituto Panamericano de Ingeniería Naval; Consejo Uruguayo para las Relaciones Internacionales.
X – Biblioteca

La Liga Marítima Uruguaya, como es sabido, conjuntamente con la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial cuenta con una Biblioteca, que reúne aproximadamente unos mil doscientos volúmenes inventariados. Incluye obras de temáticas específicas y afines a dichas entidades, y que revisten interés para ambas Instituciones. Posee además una colección de publicaciones periódicas, y de materiales especiales, en particular cartográfico, como así también material en archivador vertical que reúne distintos artículos de prensa, fotografías, manuscritos y recortes varios. 

La colección abarca las siguientes áreas de interés: Historia Naval, Historia Nacional, Navegación, Derecho Marítimo y temas concernientes a la vida marítima en general.
XI  – Asociados


En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 349 Socios en las categorías de: Fundadores, Vitalicios, Activos y Suscriptores y 15 Socios Empresas. 
XII – Horarios  de funcionamiento
Las oficinas continúan con su horario de atención de 09:00 a 16:00 horas con el fin de brindar atención e información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. 
XIII – Agradecimiento
Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración, a los Señores Socios, a la Armada Nacional y Empresas asociadas que hacen posible la vida institucional de nuestra Liga Marítima Uruguaya. 

Capitán de Navío (CG) Oscar Dourron           Ing. Eduardo Álvarez Mazza                                              
              Secretario                                                            Presidente 


