MEMORIA  ANUAL  2013 – 2014
Señores Socios:


En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de septiembre de 2013 y el 31 de agosto de 2014.
Las actividades desarrolladas se realizan para dar cumplimiento con lo establecido en los Estatutos de la Institución en su Artículo 2º: “Contri​buir al engrandeci​miento de la concien​cia marítima nacio​nal y desarrollar con espe​cial énfasis las ac​ciones que permi​tan: Estimular las actividades marí​timas, en par​ticular aquellas que se relacio​nen con los inte​reses uru​guayos y contribuyan al desa​rrollo de nuestra Pa​tria. Propiciar el estudio y divul​gación de los temas vin​cu​lados con el mar. Alentar la difusión de los deportes náu​ti​cos. Organizar actividades académi​cas, culturales y sociales afines al mar. Apoyar la en​señanza marítima”.

I -  Conferencias,  Presentaciones y Charlas
En procura de difundir toda  información relevante para los asociados, hacemos constar que se realizaron las siguientes acciones: 

· El jueves 12 de Septiembre de 2013, Conferencia: “El Canal de Panamá y sus efectos sobre el Tránsito Global”, a cargo de la Señora Embajadora de la República de Panamá doña Digna Donado.
· El martes 24 de Septiembre de 2013, Conferencia: “Montes del Plata – Un desafío logístico”, a cargo del Señor Gerente de Logística de Montes del Plata Ingeniero don Ricardo Brunner.
· El martes 08 de Octubre de 2013, Conferencia: “Aduana - Puerto: alianza estratégica” a cargo del Señor Director Nacional de Aduanas Contador don Enrique Canon y del Señor Administrador de Aduanas de Montevideo don Eduardo Torterolo.

· El martes 22 de Octubre de 2013, Conferencia: “Uruguay Centro de distribución regional - Movimiento de carga de hub logístico” a cargo del Señor Gerente General del Instituto Nacional de Logística (INALOG) Ingeniero don Federico Stanham.

· El martes 05 de Noviembre de 2013, Conferencia: “Puerto de Aguas Profundas en Uruguay” a cargo del Señor Sub Secretario del Ministerio de Transporte y Obras Públicas Ingeniero don Pablo Genta. 

· El miércoles 13 de Noviembre de 2013, Conferencia: “El desarrollo de las hidrovías: Laguna Merín y Laguna de los Patos y del Río Uruguay” a cargo del Señor Director Nacional de Hidrografía del Ministerio de Transporte y Obras Públicas Ingeniero don Jorge Camaño.
· El martes 25 de Marzo de 2014, Conferencia: “El Océano Ártico - Nuevo Pivote Geopolítico” a cargo del Señor Licenciado en Sistemas Navales Capitán de Navío (CG)(R) don Francisco Valiñas.
· El jueves 24 de Abril de 2014, Panel: “Uruguay en las Aguas Antárticas: Actividades y Posibilidades en el Marco de la Convención para la Conservación de los Recursos Marinos Vivos Antárticos  - CCRVMA” a cargo de los señores: Doctor Carlos Bentancour, del MRREE, Presidente de la Comisión Interministerial ante la CCRVMA por Uruguay (CICU); Capitán de Navío (R) Alberto Lozano Secretario Ejecutivo de CICU; Capitán de Navío (CG) Albert LLuberas, Secretario General del IAU. 

· El martes 10 de Junio de 2014, Conferencia: “Las energías marítimas y fluviales en el marco de la Política Energética Uruguay 2030”, a cargo del Señor Director del Área Energías Renovables de la Dirección Nacional de Energía e integrante del Comité de Dirección de Ministerio de Industria, Energía y Minería Ingeniero Wilson Sierra.
· El martes 22 de Julio de 2014, Conferencia: “NUEVA PALMIRA – Polo Logístico” a cargo del Señor Gerente General de Corporación Navíos S.A. Ingeniero Rubén Martínez Baeza.
· El martes 12 de Agosto de 2014, Conferencia: “Operaciones de exploración costa afuera (off Shore)”, a cargo del Señor Jefe de Geociencias de la Gerencia de Exploración y Producción de ANCAP Ingeniero Químico  Pablo Gristo.  

II - Almuerzos de Confraternidad Marítima  
Durante este ejercicio se realizaron los ya tradicionales Almuerzos de Confraternidad Marítima, contando en cada oportunidad con aproximadamente 45 personas. Los mismos fueron los días:

· Jueves 26 de septiembre de 2013, con la alocución a cargo del Señor Socio Fundador Capitán de Navío (CAA)(R) Marcelino Capdevielle, sobre: “Recuerdo por Aniversario de la Liga Marítima Uruguaya”
· Jueves 31 de octubre de 2013, con la alocución a cargo del Señor Socio Capitán de la Marina Mercante Yamandú Ortiz Gibert, sobre: “Memorias de un Outsider”

· Jueves 12 de diciembre de 2013, almuerzo de fin de año, con la alocución a cargo del Señor Directivo Haig Andonian, sobre: “Piratas, Filibusteros, Bucaneros y Corsarios”

· Jueves 27 de marzo de 2014, con la alocución a cargo del Señor Socio Ingeniero Mercante Oscar Pardo sobre: “La bebida que se marea”
· Martes 29 de abril de 2014, con la alocución a cargo del Señor Socio Capitán de Fragata (R) Edinson Errecart

· Jueves 29 de mayo de 2014, con la alocución a cargo del Señor Socio Ingeniero Leonardo Paulerci, sobre: “La Cañonera General Rivera por las calles de Montevideo”
· Jueves 26 de Junio de 2014, con la alocución del Señor Socio Capitán de Navío(R) Carlos Traverso, sobre: “Rotura de cabo de amarre durante el atraque en Terminal Marítimo “Madre de Deus” en Salvador Bahía” 
· Jueves 31 de Julio, con la alocución a cargo del Señor Socio Ingeniero James Coubrough, sobre: “Las obras de la primera explanada de contenedores y del muelle de pesca. Anécdotas y Recuerdos”
· Jueves 28 de agosto, con la alocución a cargo del Señor Directivo Ingeniero Rodolfo Laporta, sobre: "Mascarón de Proa de La Atrevida"  
III – 27º Aniversario de la  Liga Marítima Uruguaya

El jueves 26 de septiembre de 2013 al finalizar el Almuerzo de Confraternidad Marítima se participó de un brindis en Conmemoración del 27º Aniversario de la Fundación de la Liga Marítima Uruguaya 
IV – Revista “Rumbo al Mar”  Edición N° 24


Se editó la revista "Rumbo al Mar" Nº 25, en Diciembre de 2013. Esta publicación se remitió al Poder Ejecutivo (Presidente de la República y su Gabinete), Poder Legislativo (cada uno de los Señores Senadores y Diputados), Poder Judicial (Ministros de la Suprema Corte de Justicia y Ministros de Tribunales), instituciones privadas y oficiales afines a la temática marítima y naval y a los Señores Socios. Se entiende que la debida difusión de la misma contribuye sin duda alguna a la debida divulgación de los objetivos de la Liga. Al mismo tiempo es un reconocimiento hacia quienes realizan un aporte valioso con sus conferencias y disertaciones, para irse constituyendo la  contribución cultural de la Liga hacia la sociedad, como Centro Cultural Marítimo.  
V –  Sitio Web
Se continúa trabajando en el Sitio Web: “www.ligamaritima.com.uy” con el fin de brindar un servicio de información electrónica para los asociados y para la comunidad en general.
VI – Estuvimos presentes


· El 24 de septiembre de 2013, en la 3ra. Jornada del Ciclo de Discusión de Políticas Públicas: “Uruguay: Análisis del Sector Transporte” organizado por la Universidad ORT Uruguay y CAF, invitados por el Instituto Nacional de Logística, realizado en el Campus Pocitos de la Universidad ORT.   
· El 27 de septiembre de 2013, en la Conmemoración del “Día Marítimo Mundial 2013”,  invitados por el Señor Prefecto Nacional Naval Capitán de Navío (CP) Julio Samandú, realizado en la Asociación de Despachantes de Aduana.

· El 27 de septiembre de 2013, en la Conferencia “Historia Fluvial del Departamento de Soriano” a cargo del señor Emilio Hourcade, invitados por el Club Soriano; realizado en el Colegio y Liceo Elbio Fernández. 
· El 01 de octubre de 2013, en la Recepción con motivo de la Celebración del 85º Aniversario del Club Naval, invitados por el Presidente Contra Almirante (R) Carlos Magliocca, realizado en la Sede Carrasco.
· El 01 de octubre de 2013, en el lanzamiento de la Encuesta Nacional de Logística, invitados por el Instituto Nacional de Logística, realizado en el Hotel Sheraton. 
· El 07 de octubre de 2013, en el acto de Conmemoración del “Día de la Antártida”, invitados por el señor Presidente del Instituto Antártico Uruguayo, Brigadier General (AV) Ismael Alonzo, realizado en la Sede de dicho Instituto. 
· El 17 de octubre del 2013, en el Seminario de Planificación Espacial Marina invitados por el señor docente MCISur - UDELAR Doctor Alberto Gómez. En representación de la Institución participaron en la mesa redonda de dicho Seminario los señores Directivos: Secretario Capitán de Navío (CG) Oscar Dourron y Prosecretario Capitán Mercante Dimitrios Linas.
· El 25 de octubre de 2013, en la Ceremonia de Renovación de la concesión de los predios del Centro de Estudios Históricos Navales y Marítimos – Museo Naval, invitados por el señor Director Capitán de Navío (CG) Héctor Yori, realizado en dicho Centro. 

· El 30 de octubre de 2013, en la celebración del 25º Aniversario de la Revista Naval, invitados por la Comisión Editorial de dicha Revista, realizado en el Salón de Actos de la Escuela Naval.

· El 04 de noviembre de 2013, en la Conmemoración del 110º Aniversario de la Independencia de la Republica de Panamá, invitados por la señora Embajadora Digna Donado, realizado en la Plaza Independencia.

· El 18 de noviembre de 2013, en la Plaza de la Armada con motivo de conmemorarse el 196º Aniversario de la Armada Nacional, invitados por el señor Comandante en Jefe de la Armada, Almirante don Ricardo Giambruno; en la oportunidad y como en años anteriores se colocó una ofrenda floral.
· El 20 de noviembre de 2013, en la presentación de “RED 2013 - Emprendimientos en America Latina” invitados por CAF – Banco de Desarrollo de América Latina y Ministerio de Industria, Energía y Minería, realizado en la Sala de Conferencias de la Cámara Mercantil de Productos del País. 

· El jueves 28 de noviembre de 2013, en la entrega de Certificado en Reconocimiento de apoyo a la Asociación de Amigos del Museo Naval, realizado en el CEHIS – Museo Naval.
· El 04 de diciembre de 2013, en la ceremonia de Clausura del Año Académico 2013 de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, invitados por el señor Presidente Capitán de Navío (CG)(R) Francisco Valiñas.  
· El 05 de diciembre de 2013, en la Ceremonia de Entrega de Premios, al finalizarse el año lectivo de la Escuela Naval, en acto que se realizó en el Salón de Conferencias de ese prestigioso centro de estudios. En la oportunidad, la Liga Marítima Uruguaya hizo entrega de un premio como en años anteriores. Los mismos fueron entregados por Primer Vice Presidente Capitán de Navío (CG)(R) Walter Di Carlo y Segundo Vice Presidente Alfredo Köncke 
· El 06 de diciembre de 2013, en la Ceremonia de Clausura de Cursos y Graduación de Guardia Marinas de la Armada Nacional y Pilotos de la Marina Mercante; invitados por el señor Director de la Escuela Naval Capitán de Navío (CG) Mario González Valcarce. 


· El 15 de diciembre de 2013, en el Taller “Hacía un mejor aprovechamiento de las Hidrovías en el MERCOSUR” organizado por el FCCR - Foro Consultivo de Municipios, Estados Federados, Provincias y Departamentos del MERCOSUR, invitando al señor Presidente Ingeniero Eduardo Álvarez Mazza a participar en calidad de expositor; desarrollado en la ciudad de Bolívar - Venezuela.

· El 07 de febrero de 2014, en los Actos Conmemorativos del 185º Aniversario de la Prefectura Nacional Naval, invitados por el señor Prefecto Nacional Naval Capitán de Navío (CP) Julio Samandú, realizado en la Prefectura del Puerto de Maldonado. 
· El 11 de marzo de 2014, en el Acto de Relevo del Instituto Antártico Uruguayo, invitados por el señor Presidente del Consejo Directivo Brigadier General (Av.) Ismael Alonzo.
· El 29 de abril de 2014, en la primera Actividad Académica a cargo de los señores Dr. Didier Opertti: “Ilegalidad de las medidas argentinas” y del señor Dr. Edison Gonzalez Lapeyre: “Cuestiones Fluviales Marítimas y Portuarias con la Republica Argentina” invitados por la Asociación Uruguaya de Derecho Marítimo 

· El 23 de mayo de 2014, en la Recepción con motivo del conmemorar el 204º Aniversario de la Revolución de Mayo, invitados por el señor Embajador de la República Argentina Ingeniero Dante Dovena y Señora, realizado en la Residencia de la Embajada Argentina.

· El 23 de mayo de 2014, en el Lanzamiento Ciclo de Conferencias INALOG 2014 – “Desayunos de Trabajo”, invitados por el Instituto Nacional de Logística, realizado en el Ballroom del Hotel Radisson.

· El 27 de mayo de 2014, en el concierto que la Camerata Bariloche y el pianista Horacio Lavandera en conmemoración del 204º Aniversario de la Revolución de Mayo, invitados por el señor Embajador de la República Argentina Ingeniero Dante Dovena, realizado en Auditorio Nacional del Sodre Dra. Adela Reta.
· El 18 de junio de 2014, en la Ceremonia de Relevo del Cargo de Prefecto Nacional Naval, realizado en el Salón Alcázar del Comando General de la Armada.

· El 19 de junio de 2014, en la Ceremonia de Juramento de Fidelidad a la Bandera, entrega de Espadines a los Alumnos Aspirantes y Certificados a los Alumnos Mercantes de 1er. Curso, invitados por el Señor Director de la Escuela Naval Capitán de Navío (CG) Fernando Elizondo, realizado en el Salón de Conferencias del mencionado Instituto.

· El 08 de agosto de 2014, en la Conferencia “La importancia del mar para Brasil”, dictada por el Señor Comandante en Jefe de la Marina de la República Federativa del Brasil, Almirante Julio Soares de Moura Neto; invitados por el Señor Ministro de Defensa Nacional Eleuterio Fernández Huidobro, realizado en el salón de Conferencias de la Escuela Naval.    
VII - Estuvimos reunidos
· El 04 de septiembre de 2013, con el Sub Director del Museo Histórico Nacional Dr. Luis Augusto Rodríguez Díaz acompañado del Arq. Jorge Sierra.
· El 31 de marzo de 2014, con el Director Nacional de Energía, Dr. Ramón Méndez.
VIII - Visitas técnicas

Durante este ejercicio nos encontramos abocados a la organización de Visitas Técnicas relacionadas con el quehacer portuario, marítimo y fluvial.
· El viernes 25 de abril de 2014, Nueva Palmira – Centro Portuario Marítimo Fluvial en gran crecimiento, visitamos: Terminal Ontur, Terminal Navíos, Terminal ANP TGU- Terminal Granelera de Uruguay – Silos Visita General de las Plantas de Silos, Myrin S.A, Proyecto Barranca de los Loros, Terminal de Fertilizantes – ISUSA, Terminal de Fertilizantes Líquidos TLU
IX – Salones
Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas: Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial; Cámara de Surveyors; Consejo Uruguayo para las Relaciones Internacionales.
X – Biblioteca

La Liga Marítima Uruguaya, como es sabido, conjuntamente con la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial cuenta con una Biblioteca, que reúne aproximadamente unos mil doscientos volúmenes inventariados. Incluye obras de temáticas específicas y afines a dichas entidades, y que revisten interés para ambas Instituciones. Posee además una colección de publicaciones periódicas, y de materiales especiales, en particular cartográfico, como así también material en archivador vertical que reúne distintos artículos de prensa, fotografías, manuscritos y recortes varios. 

La colección abarca las siguientes áreas de interés: Historia Naval, Historia Nacional, Navegación, Derecho Marítimo y temas concernientes a la vida marítima en general.
XI  – Asociados


En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 351 Socios en las categorías de: Fundadores, Vitalicios, Activos y Suscriptores y 15 Socios Empresas. 
XII – Horarios  de funcionamiento
Las oficinas continúan con su horario de atención de 09:00 a 16:00 horas con el fin de brindar atención e información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. 
XIII – Agradecimiento
Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración, a los Señores Socios, a la Armada Nacional y Empresas asociadas que hacen posible la vida institucional de nuestra Liga Marítima Uruguaya. 

Capitán de Navío (CG) Oscar Dourron           Ing. Eduardo Álvarez Mazza                                              
                 Secretario                                                       Presidente 
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