MEMORIA  ANUAL  2014 – 2015
Señores Socios:


En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de septiembre de 2014 y el 31 de agosto de 2015.
Las actividades desarrolladas se realizan para dar cumplimiento con lo establecido en los Estatutos de la Institución en su Artículo 2º: “Contri​buir al engrandeci​miento de la concien​cia marítima nacio​nal y desarrollar con espe​cial énfasis las ac​ciones que permi​tan: Estimular las actividades marí​timas, en par​ticular aquellas que se relacio​nen con los inte​reses uru​guayos y contribuyan al desa​rrollo de nuestra Pa​tria. Propiciar el estudio y divul​gación de los temas vin​cu​lados con el mar. Alentar la difusión de los deportes náu​ti​cos. Organizar actividades académi​cas, culturales y sociales afines al mar. Apoyar la en​señanza marítima”.

I -  Conferencias,  Presentaciones y Charlas
En procura de difundir toda  información relevante para los asociados, hacemos constar que se realizaron las siguientes acciones: 

Corresponde al período anterior
· Miércoles 10 de Septiembre de 2014, Conferencia: “A.N.P. Y EL COMERCIO EXTERIOR – SU INCLUSIÓN INTERNACIONAL” a cargo del Señor Presidente de la Administración Nacional de Puertos Ingeniero Naval don Alberto Díaz Acosta
· Martes 21 de Octubre de 2014, Conferencia: “Principales objetivos sobre el Río Uruguay – Hidrovía, Navegabilidad y Dragado” a cargo del Señor Presidente de la Delegación Uruguaya de la Comisión Administradora del Río Uruguay (CARU) Capitán de Navío (R) don Gastón Silbermann.
Corresponde al período actual:
· Martes 28 de Abril de 2015, Conferencia: “Puerto de Aguas Profundas ¿Un proyecto de presente o futuro?" a cargo del Doctor Juan Oribe Stemmer 
· Jueves 28 de Mayo de 2015, Conferencia: “Puerto de Aguas Profundas y la red  de Puertos de la Región. ¿Por qué hay que hacerlo?” a cargo del Ingeniero  José Martín Zorrilla de Constructora Santa María.

· Miércoles 01 de Julio de 2015, Conferencia: “Puerto de Aguas Profundas ¿Qué, dónde, cómo, cuándo?” a cargo del Ingeniero Lucio Cáceres.
· Martes 18 de Agosto de 2015, Conferencia: “Las impostergables Ferrovías e Industrias Offshore y Naval, al servicio del PAP y de la matriz logística uruguaya” a cargo del Doctor en Economía y Comercio Fernando Roa. 
II - Almuerzos de Confraternidad Marítima  
Durante este ejercicio se realizaron los ya tradicionales Almuerzos de Confraternidad Marítima, contando en cada oportunidad con aproximadamente 45 personas. Los mismos fueron los días:

Corresponde al período anterior:
· Jueves 25 de septiembre de 2014, con la alocución del Señor Socio CN(R) Jorge Nosei, sobre: “La travesía de los Guardacostas de 1936”
· Jueves 30 de octubre de 2014, con la alocución del Señor Socio Yamandú Ortiz, sobre: “Hombres de otros tiempos”
· Martes 09 de diciembre de 2014, Almuerzo de Fin de Año, con la alocución del Señor Socio CN(R) Juan Pedro Abadie, sobre: “Anécdota a bordo del petrolero”.
Corresponde al período actual:
· Jueves 26 de marzo de 2015, con la alocución a cargo del Señor Directivo CN(R) Carlos Traverso, sobre: “Primer Cruce de un Buque de la Armada Nacional a través del Cabo de Hornos”
· Jueves 30 de abril de 2015, con la alocución a cargo del Señor Socio CN(R) Eduardo Laffitte, sobre: “Río Uruguay- Hidrovia para el Futuro”
· Miércoles 20 de mayo de 2015, con la alocución a cargo del Señor Socio CC(R) Juan José Mazzeo, sobre: “Hidrovía Uruguay-Brasil; antecedentes, actualidad y prospectiva”
· Jueves 25 de junio de 2015, con la alocución a cargo de los Señores  Doctor en Economía Fernando Roa e Ingeniero Mario Rivero González  representante de Estaleiro do Brasil Sobre “Industria Off Shore petrolera”  
· Jueves 30 de julio de 2015 
· Jueves 27 de agosto de 2015                                                                                      
III – 28º Aniversario de la  Liga Marítima Uruguaya

El martes 30 de septiembre de 2014 se cumplió el 28º Aniversario de la Fundación de la Liga Marítima Uruguaya. 
IV – Reconocimiento a Ex Presidentes 

El jueves 26 de marzo de 2015, la Comisión Directiva, realizó un Acto de Reconocimiento a los Ex Presidentes durante el Período 2012-2014 Ing. Eduardo Álvarez Mazza y CN(CG)(R) Walter Di Carlo. 

En la oportunidad se descubrieron sus fotos en el Salón de Presidencia en donde se encuentra la Galería de los Ex Presidentes de la Institución; con la presencia de los familiares del extinto, las Comisiones Directivas entrante y saliente y la presencia del Presidente de la República mandato cumplido Dr. Luis Alberto Lacalle Herrera que rindió Homenaje a quien se desempeñaba en su período de Gobierno como Presidente de la Administración Nacional de Puertos y generador de la Ley de Puertos actualmente vigente     

V – Revista “Rumbo al Mar”  Edición N° 26


Se editó la revista "Rumbo al Mar" Nº 26, en Diciembre de 2014. Esta publicación se remitió al Poder Ejecutivo (Presidente de la República y su Gabinete), Poder Legislativo (cada uno de los Señores Senadores y Diputados), Poder Judicial (Ministros de la Suprema Corte de Justicia y Ministros de Tribunales), instituciones privadas y oficiales afines a la temática marítima y naval y a los Señores Socios. Se entiende que la debida difusión de la misma contribuye sin duda alguna a la debida divulgación de los objetivos de la Liga. Al mismo tiempo es un reconocimiento hacia quienes realizan un aporte valioso con sus conferencias y disertaciones, para irse constituyendo la  contribución cultural de la Liga hacia la sociedad, como Centro Cultural Marítimo.  
VI –  Sitio Web
Se continúa trabajando en el Sitio Web: “www.ligamaritima.com.uy” con el fin de brindar un servicio de información electrónica para los asociados y para la comunidad en general.
VII – Estuvimos presentes







Corresponde al período anterior:
· 04 de septiembre de 2014, en las Jornadas Profesionales “Canales del Río de la Plata- Situación y perspectiva de futuro” invitados por el Club Naval, realizado en la Sede Carrasco.

· 30 de septiembre de 2014, en la conmemoración del “Día Marítimo Mundial” invitados por el Señor Comandante en Jefe de la Armada Almirante Ricardo Giambruno, realizado en la Camara de Oficiales del Comando General de la Armada.

· 07 de octubre de 2014, en el Acto de Conmemoración del “Día de la Antártida”, invitados por el señor Presidente del Instituto Antártico Uruguayo General Claudio Romano, realizado en la sede del mencionado Instituto. 
· 28 de octubre de 2014, en la recepción a bordo en ocasión del Viaje de Instrucción XLIV Fragata A.R.A. “Libertad”, invitados por el señor Embajador de la República Argentina Ing. Dante Dovena y el Comandante de la Fragata A.R.A “Libertad” CN Marcos Henson, realizado en el Puerto de Montevideo 

· 15 de noviembre de 2014, en la Plaza de la Armada con motivo de conmemorarse el 197º Aniversario de la Armada Nacional, invitados por el señor Comandante en Jefe de la Armada, Almirante don Ricardo Giambruno; en la oportunidad y como en años anteriores se colocó una ofrenda floral.
· 03 de diciembre de 2014, en la Ceremonia de Entrega de Premios, con motivo de finalizarse el año lectivo de la Escuela Naval, en el acto que se realizó en el Salón de Conferencias de ese prestigioso centro de estudios. En la oportunidad, la Liga Marítima Uruguaya hizo entrega de un premio como en años anteriores.
· 04 de diciembre de 2014, en la Ceremonia de Clausura de Cursos y Graduación de Guardia Marinas de la Armada Nacional y Pilotos de la Marina Mercante; invitados por el señor Director de la Escuela Naval CN(CG) Fernando Elizondo
Corresponde al período actual:

· 10 de diciembre de 2014, en la Ceremonia de Clausura de Cursos del período lectivo 2014, invitados por el Director de la Escuela de Guerra Naval CN(CG) Alberto Quintana, realizado en el Salón de Conferencias de la Escuela Naval.
· 09 de febrero de 2015, en los Actos Conmemorativos del 186º Aniversario de la Prefectura Nacional Naval, invitados por el Prefecto Nacional Naval Contra Almirante Carlos Abilleira, realizado en Espacio Kibón Avanza.
· 28 de febrero de 2015, en el acto en Homenaje al “Grito de Asencio”, invitados por el Presidente de la Asociación Patriótica del Uruguay Héctor Patiño Gardone, realizado en la plazoleta de Av. Agraciada y Grito de Asencio, y  finalizando la reunión en la mencionada Asociación.
· 10 y 11 de marzo de 2015, en el Primer Foro Internacional de Puertos “Gestión portuaria, aspectos clave para un puerto más atractivo”, realizado en el Puerto de Montevideo y en el Hotel Radisson Montevideo.
· 19 de marzo de 2015, en la celebración del 30º Aniversario de la Fundación de la Asociación Uruguaya de Derecho Marítimo, invitados por la Comisión Directiva, realizado en el Salón de Conferencias del Museo Naval. 
· 26 de marzo 2015, en la Ceremonia de Bautismo del Buque Portacontenedores “San Vicente”, invitados por el Directorio de Hamburg Süd, realizado en la Terminal Cuenca del Plata – Puerto de Montevideo 
· 24 de abril de 2015, en el evento en conmemoración del 100º Aniversario del Día del ANZAC (Día de los caídos y veteranos de Guerra de Nueva Zelanda y Australia), invitados por CEHIS – MUSEO NAVAL, realizado en dicho Museo. 
· 25 de mayo de 2015, en la recepción con motivo de conmemorarse el 205º Aniversario de la Revolución de Mayo, invitados por Embajador de la República Argentina Ing. Dante Dovena, realizado en la Residencia de la Embajada.
· 16 y 23 de junio de 2015, en el Ciclo de Conferencias Académicas “La ARMADA y la Industria Off Shore, Proyecciones & Desafíos”, invitados por el Director de la Escuela de Guerra Naval CN(CG) Fabián Tejada, realizado en el Salón de Conferencias de la Escuela  Naval.

· 18 de junio de 2015, en la recepción con motivo de conmemorarse el “Día de las Fuerzas Armadas Argentinas” invitados por el Embajador de la República Argentina Ing. Dante Dovena y los Agregados Aeronáutico, Militar y Naval de la República Argentina, realizado en la Residencia de la Embajada.
· 19 de junio de 2015, en la Ceremonia de Juramento de Fidelidad a la Bandera, entrega de Espadines a los Alumnos Aspirantes y Certificados a los Alumnos Mercantes de Primer Curso, invitados por el Director de la Escuela Naval CN(CG) Roberto Estévez, realizado en la Plaza de Armas del Instituto. 

· 27 de junio de 2015, en la Celebración del “Día del Marino” invitados por el Presidente de UCOMAR Capitán Luis Barbe, realizado en ADES – Puerto del Buceo.
· 22 de julio de 2015, en el Ciclo de Conferencias Académicas “La ARMADA y la Industria Off Shore, Proyecciones & Desafíos”, invitados por el Director de la Escuela de Guerra Naval CN(CG) Fabián Tejada, realizado en el Salón de Conferencias de la Escuela  Naval.
· 30 de julio de 2015, en la presentación del libro: “BERRO La obra de un estadista” invitados por el señor Socio y ex Secretario de Comisiones Directivas Ernesto Berro, realizado en el Cabildo de Montevideo.
· 16 de agosto de 2015, el Presidente CN(R) Marcelino Capdevielle Méndez fue invitado a participar en el Programa Uruguay, Proa al Mar de Radio Uruguay  para realizarle una entrevista sobre el quehacer de la Liga Marítima 
VIII – Salones
Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas: Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial; Cámara de Surveyors; Departamento de Capacitación perteneciente al Área de Gestión y Desarrollo Humano del Ministerio de Educación y Cultura.
IX – Biblioteca

La Liga Marítima Uruguaya, como es sabido, conjuntamente con la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial cuenta con una Biblioteca, que reúne aproximadamente unos mil doscientos volúmenes inventariados. Incluye obras de temáticas específicas y afines a dichas entidades, y que revisten interés para ambas Instituciones. Posee además una colección de publicaciones periódicas, y de materiales especiales, en particular cartográfico, como así también material en archivador vertical que reúne distintos artículos de prensa, fotografías, manuscritos y recortes varios. 

La colección abarca las siguientes áreas de interés: Historia Naval, Historia Nacional, Navegación, Derecho Marítimo y temas concernientes a la vida marítima en general.
X  – Asociados


En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 348 Socios en las categorías de: Fundadores, Vitalicios, Activos y Suscriptores y 11 Socios Empresas. 
XI – Horarios  de funcionamiento
Las oficinas continúan con su horario de atención de 09:00 a 16:00 horas con el fin de brindar atención e información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. 
XII – Agradecimiento
Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración, a los Señores Socios, a la Armada Nacional y Empresas asociadas que hacen posible la vida institucional de nuestra Liga Marítima Uruguaya. 

        CN (R) Carlos Traverso           CN (R) Marcelino Capdevielle Méndez                                               
                   Secretario                                            Presidente 
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