MEMORIA  ANUAL  2015 – 2016
Señores Socios:


En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de septiembre de 2015 y el 31 de agosto de 2016.
Las actividades desarrolladas se realizan para dar cumplimiento con lo establecido en los Estatutos de la Institución en su Artículo 2º: “Contri​buir al engrandeci​miento de la concien​cia marítima nacio​nal y desarrollar con espe​cial énfasis las ac​ciones que permi​tan: Estimular las actividades marí​timas, en par​ticular aquellas que se relacio​nen con los inte​reses uru​guayos y contribuyan al desa​rrollo de nuestra Pa​tria. Propiciar el estudio y divul​gación de los temas vin​cu​lados con el mar. Alentar la difusión de los deportes náu​ti​cos. Organizar actividades académi​cas, culturales y sociales afines al mar. Apoyar la en​señanza marítima”.

I -  Conferencias,  Presentaciones y Charlas
En procura de difundir toda  información relevante para los asociados, hacemos constar que se realizaron las siguientes acciones: 

· Jueves 22 de Octubre de 2015, Conferencia: “El Puerto de Montevideo de Cara al 2030” con la participación de: Ing. Miguel Garín, Gerente de Relaciones Internacionales y de la Ing. Paula Vieira, ambos de la Fundación Valenciaport presentando “Análisis de la Capacidad de TCP y consideraciones sobre la capacidad del Puerto de Montevideo” y del Ing. Rodolfo Laporta, Gerente de Proyectos de Terminal Cuenca del Plata presentando el “Proyecto de TCP para el año 2030”
· Jueves 26 de noviembre de 2015, Conferencia: “Perspectivas de la actividad portuaria en Uruguay ante las tendencias del comercio mundial” a cargo del Economista Julio de Brun.
·  Jueves 12 de mayo de 2016, iniciando el Ciclo de Conferencias 2016, Conferencia: “El Uruguay: ¿Gibraltar o bisagra? a cargo del Doctor Sergio Abreu.
· Martes 28 de junio de 2016, Conferencia “¿Qué diseño del Canal Martín García necesita la Cuenca del Plata?” a cargo del Directivo CN(R) Carlos Traverso
· Martes 16 de agosto de 2016, Conferencia: “Porqué construir un Puerto de Aguas Profundas y como encararlo” a cargo del Presidente de Corredor Logístico Multimodal Ingeniero Naval Julio Cóppola
II - Almuerzos de Confraternidad Marítima  
Durante este ejercicio se realizaron los ya tradicionales Almuerzos de Confraternidad Marítima, contando en cada oportunidad con aproximadamente 45 personas. Los mismos fueron los días:

· Jueves 24 de Septiembre de 2015
· Jueves 29 de Octubre de 2015 Charla a cargo del Señor Directivo CM Héctor Núñez sobre: “Construcción de la Lancha “Ederra V” por la Sociedad de Prácticos”
· Jueves 03 de diciembre de 2015  Almuerzo de Fin de Año 
· Jueves 31 de marzo de 2016
· Jueves 28 de abril de 2016   
· Jueves 26 de mayo de 2016 charla histórica sobre el destino de La Atrevida a cargo del Dr. Sergio Abreu         
· Jueves 30 de junio de 2016, Charla “Ley de Puertos, orígenes y consecuencias” a cargo del Señor Socio Francisco Mitrano.
· Jueves 28 de julio de 2016
III – 29º Aniversario de la  Liga Marítima Uruguaya

El miércoles 30 de septiembre de 2015 se cumplió el 29º Aniversario de la Fundación de la Liga Marítima Uruguaya. 
IV – Revista “Rumbo al Mar”  Edición N° 27


·  Se editó la revista "Rumbo al Mar" Nº 27, en Diciembre de 2015 que por primera vez fue impresa en colores. 
Esta publicación se remitió al Poder Ejecutivo (Presidente de la República y su Gabinete), Poder Legislativo (cada uno de los Señores Senadores y Diputados), Poder Judicial (Ministros de la Suprema Corte de Justicia y Ministros de Tribunales), instituciones privadas y oficiales afines a la temática marítima y naval y a los Señores Socios. Se entiende que la debida difusión de la misma contribuye sin duda alguna a la debida divulgación de los objetivos de la Liga. Al mismo tiempo es un reconocimiento hacia quienes realizan un aporte valioso con sus conferencias y disertaciones, para irse constituyendo la  contribución cultural de la Liga hacia la sociedad, como Centro Cultural Marítimo.  
·  Por otra parte este año se realizó una edición especial 30º Aniversario de la Revista “Rumbo al Mar”

V –  Sitio Web
Se continúa trabajando en el Sitio Web: “www.ligamaritima.com.uy” con el fin de brindar un servicio de información electrónica para los asociados y para la comunidad en general.
VI – Estuvimos presentes







· 14 de septiembre de 2015, en la Celebración del Centenario de Asociación Patriótica del Uruguay, invitados por el Presidente de dicha Asociación Héctor Patiño Gardone, realizado en la Plaza Independencia. 

· 17 de septiembre de 2015, en la Jornada Académica “30 años AUDM” - “Desafíos del sector marítimo en el Uruguay” invitados por la Asociación Uruguaya de Derecho Marítimo a realizarse en la Sala de ADAU.
· 1º de octubre de 2015, en la Recepción con motivo de la Celebración del 87º Aniversario del Club Naval, invitados por el Presidente de la Comisión Directiva del Club Naval CN(R) Artigas Zorrilla, realizado en la Sede Carrasco 
· 29 de septiembre de 2015, en la Celebración del “Día Marítimo Mundial”, invitados por el Señor Comandante en Jefe de la Armada, Almirante Leonardo Alonso, realizado en el Salón de Conferencias de la Escuela Naval.
· 07 de octubre de 2015, en la Celebración del 30º Aniversario del Ingreso de la República Oriental del Uruguay como Miembro Consultivo del Tratado Antártico 7 de octubre de 1985 – 7 de octubre de 2015, invitados por el Presidente del Instituto Antártico Uruguayo General Claudio Romano, realizado en el Salón Grand Ballroom del Radisson Victoria Plaza Hotel. 
· 16 de noviembre de 2015, en la Plaza de la Armada con motivo de conmemorarse el 198º Aniversario de la Armada Nacional, invitados por el señor Comandante en Jefe de la Armada, Almirante don Leonardo Alonso; en la oportunidad y como en años anteriores se colocó una ofrenda floral.
· 02 de diciembre de 2015, en la Ceremonia de Entrega de Premios, con motivo de finalizarse el año lectivo de la Escuela Naval, realizado en el Salón de Conferencias de ese prestigioso Centro de Estudios. En la oportunidad, la Liga Marítima Uruguaya hizo entrega de un premio como en años anteriores.

· 03 de diciembre de 2015, en la Ceremonia de Clausura de Cursos y Graduación de Guardia Marinas de la Armada Nacional y Pilotos e Ingenieros de la Marina Mercante; invitados por el señor Director de la Escuela Naval CN(CG) Roberto Estévez.
· 08 de diciembre de 2015, en el brindis con motivo de la despedida de un nuevo Año de Trabajo del Centro de Navegación, invitados por la Comisión Directiva, realizado en su Sede Social  
· 10 de diciembre de 2015, en la Ceremonia de Clausura del Año Lectivo 2015 de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial.

· 17 de diciembre de 2015, en: - Conferencia “Desafíos planteados a la Marina de Brasil a causa de la explotación Offshore y el impacto de ésta en el ámbito Marítimo”, dictada por el Señor Comandante de la Marina de la República Federativa del Brasil, Almirante de Escuadra Eduardo Bacellar Leal Ferreira.    
- Ceremonia de entrega de la “Medalla Honor al Mérito Naval Comandante Pedro Campbell”, en la categoría Gran Medalla, al señor Comandante de la Marina de Brasil Almirante de Escuadra Eduardo Bacellar Leal Ferreira   

- Ceremonia “Medalla 15 de Noviembre de 1817” Distintivo Blanco, el Señor Agregado de Defensa y Naval a la Embajada de la República Federativa del Brasil, Capitán de Mar y Guerra Carlos Henrique Vasconcellos Martins.

Actividades realizadas en el Salón de Conferencias de la Escuela Naval.
· 02 de febrero de 2016, en la inauguración del “Rincón de Lebrija” y cocktail con motivo de la Conmemoración del Descubrimiento de la Bahía de Maldonado, invitados por la Comisión de los 500 años del Encuentro de Culturas” realizado en la Liga de Fomento y Turismo de Punta del Este. 

· 04 y 05 de febrero de 2016, en el II Seminario Taller “Hacia un mejor aprovechamiento de las Hidrovías en el MERCOSUR” invitados por el Congreso de Intendentes, realizado en el palacio Municipal de la Intendencia de Montevideo.

· 04 de febrero de 2016, en el Acto de Relevo del Instituto Antártico Uruguayo invitados por el Presidente del Consejo Directivo del Instituto General Claudio Romano, realizado en dicho Instituto.
· 11 de febrero de 2016, en los Actos Conmemorativos del 187º Aniversario de la Prefectura Nacional Naval, invitados por en señor Prefecto Nacional Naval Contra Almirante Carlos Abilleira, realizada en el Espacio Kibón 
· 14 de abril de 2016, en el Homenaje a los Caídos en Defensa de las Instituciones Democráticas, invitados por el Presidente del Centro Militar Coronel Carlos A. Silva Valiente, realizada en su Sede Social.

· 21 de abril de 2016, en el Seminario “Montevideo: Ciudad – Puerto, invitados por la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, realizada en nuestra Sede.

·  10 de junio de 2016, en la Conmemoración del Centenario de la Primer Expedición Nacional Antártica a la Isla Elefante, comandada por el TN Ruperto Elichiribehety a bordo del vapor Instituto de Pesca I, en junio de 1916, invitados por el Presidente del Consejo Directivo del Instituto Antártico Uruguayo Contra Almirante Daniel Núñez, realizado en el Salón de Conferencias de la Escuela Naval 
· 31 de mayo de 2016, en la Ceremonia Conmemorativa del Centenario de la Creación del Servicio de Oceanografía, Hidrografía y Meteorología de la Armada, invitado por el señor Jefe CN(CG) Gustavo Musso, realizado en la Sede del SOHMA

· 23 de junio de 2016 invitados a participar de la reunión en el Ministerio de Turismo junto con ANP recibiendo la visita de tres directivos de ACATMAR (Asociación Náutica de Santa Catarina, Brasil), invitados por  Planeamiento Estratégico en Turismo del Ministerio de Turismo
· 08 de julio de 2016, en la recepción que ofrece el Embajador de la Republica Argentina Dr. Guillermo Montenegro con motivo de conmemorar el Bicentenario de la Independencia de su País, realizada en Complejo Kibón

· 06 de julio de 2016, convocado por el Ministerio de Turismo a la Evaluación de la Temporada de Cruceros 2015 – 2016, realizado en la sala Arredondo del Ministerio de Turismo.

· 18 de julio de 2016 al acto de conmemoración del 21º Aniversario de la fundación de la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, invitados por el Presidente CN(R) Roberto Lettieri y Comisión Directiva 

· 21 de julio de 2016, a la Conmemoración del 100º Aniversario de la Administración Nacional de Puertos, invitados por el Directorio, realizado en el Edificio Sede de la ANP

· 22 de julio de 2016, al Segundo Foro: “Hidrovias para el Desarrollo y la Integración Suramericana” invitados por CAF Banco de Desarrollo de America Latina, realizado en el Hotel Sofitel

· 26 de julio de 2016, invitado por el Señor Comandante en Jefe de la Armada Almirante Leonardo Alonso, a la conferencia. “El Salvamento de MT Siteam Anja – Lecciones Aprendidas”, realizado en el Salón de Conferencias de la Escuela Naval.

· 28 de julio de 2016, en una entrevista solicitada por el Director Comercial de El Observador señor Julio César Denegri con motivo de el 100º Aniversario de la Administración Nacional de Puerto, al Presidente CN(R) Marcelino Capdevielle Méndez 

VII – Salones
Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas: Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial.
VIII – Biblioteca

La Liga Marítima Uruguaya, como es sabido, conjuntamente con la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial cuenta con una Biblioteca, que reúne aproximadamente unos mil doscientos volúmenes inventariados. Incluye obras de temáticas específicas y afines a dichas entidades, y que revisten interés para ambas Instituciones. Posee además una colección de publicaciones periódicas, y de materiales especiales, en particular cartográfico, como así también material en archivador vertical que reúne distintos artículos de prensa, fotografías, manuscritos y recortes varios. 

La colección abarca las siguientes áreas de interés: Historia Naval, Historia Nacional, Navegación, Derecho Marítimo y temas concernientes a la vida marítima en general.
IX  – Asociados


En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 341 Socios en las categorías de: Fundadores, Vitalicios, Activos y Suscriptores y 11 Socios Empresas. 
· Comunicados:

Se rediseño y se incrementó el acercamiento de la Liga a sus asociados con la ampliación de la información que se brinda a través del Boletín Informativo y el Boletín Complementario.

·  Cuotas Sociales:
Se establecieron formas de pago con bonificaciones en las cuotas sociales que siguen vigentes 

· Conferencias: 

Se cambió a horario matutino la realización de las conferencias de la Liga para favorecer la comodidad y seguridad de los concurrentes manteniendo un brindis a posteriori de las mismas que buscan reinstalar el espíritu de camaradería que entre otros motivos dio lugar a la fundación de la Liga.  
X – Incremento del inventario 

Realización de tarima escritorio y alfombrado en salón de conferencias, pantalla gigante.

Se completó vajilla y menaje para 80 servicios, se adquirió termos para servicio de café y te.

Útiles de oficina: Impresora y guillotina de calidad que permiten a la Liga imprimir su papelería y tarjetearía

Equipamiento de baño de uso general

Se adquirieron herramientas para mantenimiento de la Sede, escalera de 3 metros de metal multifunción

Dos deshumidificadores

Se compró y acondicionó mueble biblioteca

XI – Restauración y pintura de la Sede 
Se recibió generosa donación del IPIN – Copinaval 2015 para restaurar y pintar la Sede hasta su alcance, la cual se completará en el transcurso del año, posteriormente la Liga seguirá la obra. 
XII– Horarios  de funcionamiento
Las oficinas continúan con su horario de atención de 09:00 a 16:00 horas con el fin de brindar atención e información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. 
XIII – Agradecimiento
Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración, a los Señores Socios, a la Armada Nacional y Empresas asociadas que hacen posible la vida institucional de nuestra Liga Marítima Uruguaya. 

        CN (R) Carlos Traverso           CN (R) Marcelino Capdevielle Méndez                                               
                   Secretario                                            Presidente 






PAGE  
8

