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MEMORIA ANUAL
2019 - 2020

MEMORIA  ANUAL  2019 – 2020

		
Señores Socios:	
		
En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de septiembre de 2019 y el 31 de agosto de 2020.
			
Las actividades desarrolladas se realizan para dar cumplimiento con lo establecido en los Estatutos de la Institución en su Artículo 2º: “Contribuir al engrandecimiento de la conciencia marítima nacional y desarrollar con especial énfasis las acciones que permitan: Estimular las actividades marítimas, en particular aquellas que se relacionen con los intereses uruguayos y contribuyan al desarrollo de nuestra Patria. Propiciar el estudio y divulgación de los temas vinculados con el mar. Alentar la difusión de los deportes náuticos. Organizar actividades académicas, culturales y sociales afines al mar. Apoyar la enseñanza marítima”.

* Debido a la situación acontecida desde marzo del 2020  a la fecha de cierre de esta Memoria Anual, la Liga Marítima no realizó sus correspondientes eventos dando seguimiento a lo dispuesto por el Poder Ejecutivo ante la Emergencia Sanitaria decretada, es así que además no se concurrió a otros eventos. 
Cabe aclarar que la Institución durante este tiempo continuó con su trabajo administrativo y de mantenimiento, continuando con las comunicaciones habituales (Boletín Informativo, Sitio Web, Linkedin, Revista “Rumbo al Mar”) 


I -  Conferencias,  Presentaciones y Charlas
En procura de difundir toda  información relevante para los asociados, hacemos constar que se realizaron las siguientes acciones: 


· Jueves 03 de septiembre de 2019, Conferencia: “Hidrovía al 2040” a cargo del Señor Capitán de Navío (CP) José Elizondo Jefatura de Circunscripción del Río Uruguay y Jefatura de Circunscripción del Río Negro de la Armada Nacional. 

· Miércoles 16 de octubre de 2019, Conferencia: “Puesta a punto sobre el Puerto de Aguas Profundas” a cargo de los señores Ing. Mario Colón, Ing. Pablo Genta e Ing. Andrés Nieto por el Ministerio de Transporte y Obras Públicas; la misma se realizó en conjunto con el Ministerio de Transporte y Obras Públicas.

· Jueves 20 de febrero de 2020 Conferencia: “Bañados de Rocha – Plan de Obras – Avance al 2019”  a cargo de los señores Ing. Ariel Rodríguez e Ing. Andrés Nieto de la Dirección Nacional de Hidrografía. La misma se realizó en conjunto con Ministerio de Transporte y Obras Públicas – Dirección Nacional de Hidrografía. 


II - Almuerzos de Confraternidad Marítima  
Durante este ejercicio se realizaron los ya tradicionales Almuerzos de Confraternidad Marítima, contando en cada oportunidad con aproximadamente 40 personas. Los mismos fueron los días:
	
· Jueves 26 de septiembre de 2019, conmemoración del 33º Aniversario de la Institución.

· Jueves 24 de octubre del 2019.

· Jueves 28 de noviembre de 2019, Almuerzo de Fin de Año.



III – 33º Aniversario de la  Liga Marítima Uruguaya	
El día lunes 30 de Septiembre del 2019, se cumplieron el 33º Aniversario de la Fundación de la Liga Marítima Uruguaya, por lo que al finalizar el Almuerzo de Confraternidad Marítima el día jueves 26 de septiembre se compartió un brindis en conmemoración de tan significativa fecha.


VI – Revista “Rumbo al Mar”  Edición N° 31
Se editó la revista "Rumbo al Mar" Nº 31, en 2019 - 2020, continuando con su formato en colores y nuevo diseño en la cual se comenzó a incluir fotografías de los eventos realizados durante estos 33 años. 


VII –  Comunicaciones digitales
· Con el fin de proporcionar una comunicación más precisa y constante, se continua trabajando en el Sitio Web: www.ligamaritima.com.uy, y en la cuenta de Linkedin: Usuario: Liga Marítima Uruguaya  Link: https://www.linkedin.com/company/ligamaritimauruguaya, con el fin de difundir las actividades de la Institución y reforzar la presencia de la Institución en los medios digitales, estando a cargo de las mismas Michael Ferreira.	


VIII – Estuvimos presentes							
· 20 de septiembre, en la Ceremonia de los 100 años de creación del Cuerpo de Ingenieros de Maquinas y Electricidad de la Armada Nacional, invitados por el Señor Comandante en Jefe de la Armada Nacional, Almirante Carlos Abilleira, realizado en el Salón de Conferencias de la Escuela Naval.

· 24 de septiembre, invitados por el Socio Alfredo Köncke, en la presentación del Libro de su autoría: “La trata de esclavos africanos y el episodio del caballo marino”, realizado en el Club de Golf del Uruguay.

· 26 de septiembre en la Celebración del “Día Marítimo Mundial”, bajo el lema: “Empoderando a las mujeres en la comunidad marítima”, invitados por el Señor Prefecto Nacional Naval, CN(CG) Carlos Montaña; realizado en el Salón de Conferencias de la Escuela Naval.

· 01 de octubre, invitados por el Presidente de la Comisión Directiva del Club Naval, CN(R) Artigas Zorrilla, en la Recepción con motivo de celebrar el 91º Aniversario de dicha Institución.

· 9 de octubre, invitados por el Presidente de la Delegación del Uruguay ante la Comisión Administradora del Río de la Plata Dr. Felipe Michelini Delle Piane, a la Presentación de la Memoria CARP - DELUR  2015-2019, realizado en el Anfiteatro Reinaldo Gargano del Ministerio de Relaciones Exteriores (Colonia 1206). En representación concurrió el  Vicepresidente CM Héctor Núñez.  

· 10 y 11 de octubre, invitados por el Directorio de la Administración Nacional de Puertos, a la III Conferencia Hemisférica sobre Turismo, Puertos Interiores e Hidrovías, Servicio a Buques y Control de la Navegación”, LEMA: “Conectividad sostenible para una región más competitiva” realizado  en el Hotel Hilton Garden Inn.

· 25 de octubre, invitados por el señor Prefecto del Puerto de Montevideo, CN(CP) Marcos Paolini, en la Ceremonia de Relevo, realizado en el Comando General de la Armada Nacional.

· 04 de noviembre, invitados por el señor Comandante en Jefe de la Armada Nacional, Almirante Carlos Abilleira, en el Arribo del XXXI Viaje de Instrucción del Velero Escuela R.O.U. 20 “Capitán Miranda”, en la Dársena Fluvial – Área Naval del Puerto de Montevideo. Asistió el Pro Secretario CN(R) Luis Rossi.

· 15 de noviembre, invitados por el Comandante en Jefe de la Armada, Almirante Carlos Abilleira, al acto de conmemoración del 202º Aniversario de la Armada Nacional, realizado en la Plaza de la Armada. En la oportunidad, como en años anteriores la Comisión Directiva estuvo presente e hizo entrega de una ofrenda floral.

· Se recibió invitación del Consejo Uruguayo para las Relaciones Internacionales y la Fundación Konrad Adenauer, para el evento “Migraciones en Centroamérica: desafío de hoy” realizado el 02 de diciembre en el Hotel Hyatt Centric.

· 09 de diciembre, invitados por el Centro  de Navegación al brindis de fin de año de dicho Centro. En representación concurrió  el  Vicepresidente CM Héctor Núñez.  

· 19 de diciembre, invitados por Director de la Escuela Naval, CN(CG) Miguel De Souza, en la Ceremonia de Entrega de Premios. Como en años anteriores, la Liga Marítima hizo entrega del Premio “Liga Marítima Uruguaya” al Mayor Promedio final de egreso en Marina Militar y Marina Mercante; realizado en la Escuela Naval.

· 20 de diciembre,  invitados por Director de la Escuela Naval, CN(CG) Miguel De Souza, en la Ceremonia de Clausura de Cursos y Graduación de Guardia Marinas de la Armada Nacional, Pilotos e Ingenieros de la Marina Mercante; realizado en la Escuela Naval.

· 07 de febrero, invitados por el Comandante de la Aviación Naval, CN(CG) Pablo Martínez, al 95º Aniversario de creación de la Aviación Naval y posterior asunción del CF (CG) Nicolás Sanguinetti como Comandante de dicho Comando; realizado en la Base Aeronaval Nº2 “C/C Carlos A. Curbelo”. 

· 11 de febrero, invitados por el Prefecto Nacional Naval. Contralmirante José Elizondo, a los Actos Conmemorativos del 191º Aniversario de la Prefectura Nacional Naval, realizado el en Kibón Avanza.  

· 25 de febrero, invitados por el Comandante en Jefe de la Armada, Almirante Carlos Abilleira, a la Conferencia “Magallanes – Elcano: cuando el Nuevo Mundo abre las puertas de un Mundo Nuevo”, realizado en el Yacht Club Uruguayo. 


IX – FIDALMAR 
Del 28 de octubre al 01 de noviembre del 2019, la Institución participó como Miembro de FIDALMAR a la XXXII Asamblea General, donde concurrió una Delegación de la Institución conformada por: Presidente CN(R) Marcelino Capdevielle Méndez, Vicepresidente CN(R) Miguel de Ocampo, Tesorero Dr. Fernando Roa, y los Socios: CN(R) Roberto Lettieri, CN(R) Juan Susaeta, Yamandú Ortiz, acompañado de sus respectivas esposas. La misma se desarrolló en la Ciudad de La Habana – Cuba, participando: Liga Marítima de Chile, Liga Marítima de Colombia, Club Náutico Internacional Hemingway de Cuba, Curaçao Sail Foundation, Real Liga Naval Española, Asociación Nacional Pro Marina del Perú, Liga Naval Dominicana. Así mismo el Presidente CN(R) Marcelino Capdevielle Méndez realizó una Ponencia en dicha Asamblea, titulada: “TRATADO DE PESCA URUGUAY - ARGENTINA: LEY DE PESCA URUGUAYA, MANTENIMIENTO DE LA EXISTENCIA ICTICOLA DEL RÍO DE LA PLATA ATLANTICO SUR, TRATADO DEL RÍO DE LA PLATA Y CONVENIO CON ARGENTINA.” La Delegación uruguaya destaca la atención con que fue recibida la misma, en todo momento.


X – Socio Honorario 
De acuerdo a lo establecido en el Estatuto, se resolvió en reunión de Comisión Directiva con fecha 14 de octubre de 2019, otorgarle la categoría de Socio Honorario al Señor Socio Gonzalo Dupont Abó - Ex Presidente de esta Institución por el período comprendido del 16 de noviembre del 2006 al 06 de diciembre del 2012, considerando su importante actuación y aporte realizado durante su Presidencia.


XI – Salones
Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas: Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, Cámara de Surveyors.
		

XII – Biblioteca	
La Liga Marítima Uruguaya, como es sabido, conjuntamente con la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial cuenta con una Biblioteca, que reúne aproximadamente unos dos mil volúmenes inventariados. Incluye obras de temáticas específicas y afines a dichas entidades, y que revisten interés para ambas Instituciones. Posee además una colección de publicaciones periódicas, y de materiales especiales, en particular cartográfico, como así también material en archivador vertical que reúne distintos artículos de prensa, fotografías, manuscritos y recortes varios. 
La colección abarca las siguientes áreas de interés: Historia Naval, Historia Nacional, Navegación, Derecho Marítimo y temas concernientes a la vida marítima en general.
	

XIII  – Asociados		
En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 233 Socios en las categorías de: Fundadores, Vitalicios, Activos y Suscriptores y 07 Socios Empresas. 


XIV - Restauración de la Sede 
Se continúa con la pintura general y mantenimiento de la Institución.

XVI – Horarios  de funcionamiento
Las oficinas continúan con su horario de atención de 08:00 a 16:00 horas con el fin de brindar atención e información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. 


XVII – Agradecimiento
Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración, a los Señores Socios, a la Armada Nacional y Empresas asociadas que hacen posible la vida institucional de nuestra Liga Marítima Uruguaya. 

	

	
        CN (R) Alfeo Maciera                  CN (R) Marcelino Capdevielle Méndez                                               
                   Secretario                                               Presidente 
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