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MEMORIA  ANUAL  2020 – 2021

		
Señores Socios:	
		
En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11º de los Estatutos Sociales, tenemos el agrado de someter a vuestra consideración la Memoria y Balance General correspondiente al período transcurrido entre el 1º de septiembre de 2020 y el 31 de agosto de 2021.
			
Las actividades desarrolladas se realizan para dar cumplimiento con lo establecido en los Estatutos de la Institución en su Artículo 2º: “Contribuir al engrandecimiento de la conciencia marítima nacional y desarrollar con especial énfasis las acciones que permitan: Estimular las actividades marítimas, en particular aquellas que se relacionen con los intereses uruguayos y contribuyan al desarrollo de nuestra Patria. Propiciar el estudio y divulgación de los temas vinculados con el mar. Alentar la difusión de los deportes náuticos. Organizar actividades académicas, culturales y sociales afines al mar. Apoyar la enseñanza marítima”.

* Debido a la situación acontecida desde marzo del 2020 a la fecha de cierre de esta Memoria Anual, la Liga Marítima no realizó sus correspondientes eventos presenciales dando seguimiento a lo dispuesto por el Poder Ejecutivo ante la Emergencia Sanitaria decretada, es así que además no se concurrió a otros eventos. 
Cabe aclarar que la Institución durante este tiempo continuó con su trabajo administrativo y de mantenimiento, continuando con las comunicaciones habituales (Boletín Informativo, Sitio Web, Linkedin, Revista “Rumbo al Mar”) 
A partir del 2021 se comenzaron a realizar Conferencias en la modalidad virtual.


I -  Conferencias, Presentaciones y Charlas
En procura de difundir toda  información relevante para los asociados, hacemos constar que se realizaron las siguientes acciones mediante la plataforma Zoom: 

· Jueves 13 de mayo de 2021, Conferencia: “Presente y Futuro del Sistema Nacional de Puertos” a cargo del señor Dr. Juan Curbelo del Bosco, Presidente de la Administración Nacional de Puertos. 

· Martes 22 de junio de 2021, Conferencia: “TCP – Estamos en marcha” a cargo del señor Ing. Rodolfo Laporta, Gerente de Proyectos de Terminal Cuenca del Plata
· Martes 20 de julio de 2021, Conferencia: ““Terminal Punta del Arenal” como enclave estratégico para la carga de la HPP” a cargo del señor Dr. Guillermo Misiano, Presidente de PTP Group.


II - Almuerzos de Confraternidad Marítima  
Durante este ejercicio no se realizaron los tradicionales Almuerzos de Confraternidad Marítima, debido a la situación antes mencionada.
· El 03 de diciembre del 2020 se realizó la recepción con motivo de efectuar el cambio de Autoridades. Estuvieron presentes la Comisión Directiva saliente dando la bienvenida a la nueva Comisión Directiva electa. Como invitados participó el Sr. Comandante en Jefe de la Armada Nacional, Almirante Jorge Wilson.


III – 34º Aniversario de la  Liga Marítima Uruguaya	
El día miércoles 30 de Septiembre del 2020, se cumplió el 34º Aniversario de la Fundación de la Liga Marítima Uruguaya.


VI – Revista “Rumbo al Mar”  Edición N° 32
Se editará la revista "Rumbo al Mar" Nº 32, continuando con su formato en colores e incluyendo fotografías de los eventos realizados durante estos 34 años. 


VII –  Comunicaciones digitales
· Con el fin de proporcionar una comunicación más precisa y constante, se continua trabajando en el Sitio Web: www.ligamaritima.com.uy, en la que actualmente se están incluyendo las conferencia virtuales, realizadas por la Institución y en la cuenta de Linkedin: Usuario: Liga Marítima Uruguaya  Link: https://www.linkedin.com/company/ligamaritimauruguaya, con el fin de difundir las actividades de la Institución y reforzar la presencia de la Institución en los medios digitales, estando a cargo de las mismas Michael Ferreira.	


VIII – Estuvimos presentes							
Corresponde al período anterior

· 15 de noviembre, invitados por el Comandante en Jefe de la Armada, Almirante Carlos Abilleira, al acto de conmemoración del 202º Aniversario de la Armada Nacional, realizado en la Plaza de la Armada. En la oportunidad, como en años anteriores la Comisión Directiva estuvo presente e hizo entrega de una ofrenda floral.

Corresponde al período actual:

· 19 de diciembre, invitados por Director de la Escuela Naval, CN(CG) Miguel De Souza, en la Ceremonia de Entrega de Premios. Como en años anteriores, la Liga Marítima hizo entrega del Premio “Liga Marítima Uruguaya” al Mayor Promedio final de egreso en Marina Militar y Marina Mercante; el mismo no se realizó de forma presencial.

· 03 de junio, en la Jornada en homenaje al Sr. Gonzalo Dupont Abó (fecha en la cual se conmemora su nacimiento, quien fuera Presidente de nuestra Institución durante el período 2006-2012 y falleciera en 2020), organizada por la AUDM, con el apoyo de la LMU y AUDEA, realizada por la plataforma zoom.

· 30 de junio, en el ciclo de conferencias del CURI, conversatorio "Reflexiones sobre políticas portuarias en Uruguay" a cargo de los miembros Consejeros Álvaro Olazábal y Teresa Aishemberg., realizada por la plataforma zoom.


IX – FIDALMAR 
La Asamblea General Ordinaria de FIDALMAR prevista para la fecha del 21 al 25 de Septiembre de 2020  en la ciudad de Sevilla (España) fue suspendida por las razones ya conocidas de la Emergencia Sanitaria dispuestas por la Pandemia del COVID-19. 
No obstante se realizó de forma telemática el 24 de marzo del 2021. En la misma, participó en representación de la Institución, el Presidente CN(R) Artigas Zorrilla y Secretario Alfredo Ferriolo.    


XI – Salones
Se continúa otorgando el uso de los Salones de la Liga Marítima Uruguaya a los señores asociados y a las Instituciones amigas: Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial, Cámara de Surveyors.
		

XII – Biblioteca	
La Liga Marítima Uruguaya, como es sabido, conjuntamente con la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial cuenta con una Biblioteca, que reúne aproximadamente unos dos mil volúmenes inventariados. Incluye obras de temáticas específicas y afines a dichas entidades, y que revisten interés para ambas Instituciones. Posee además una colección de publicaciones periódicas, y de materiales especiales, en particular cartográfico, como así también material en archivador vertical que reúne distintos artículos de prensa, fotografías, manuscritos y recortes varios. 
La colección abarca las siguientes áreas de interés: Historia Naval, Historia Nacional, Navegación, Derecho Marítimo y temas concernientes a la vida marítima en general.
	

XIII  – Asociados		
En la actualidad la Liga Marítima Uruguaya cuenta con 227 Socios en las categorías de: Fundadores, Vitalicios, Activos y Suscriptores y 08 Socios Empresas. 


XIV - Restauración de la Sede 
Se continúa con la pintura general y mantenimiento de la Institución.

XVI – Horarios  de funcionamiento
Las oficinas continúan con su horario de atención de 08:00 a 15:00 horas con el fin de brindar atención e información a los Asociados que la requieran y cumplimentar las tareas de Tesorería, Administración y desarrollo de actividades. 


XV - Incremento del Inventario

Corresponde al período anterior:

Termómetro infrarrojo modelo HG01; placa institucional en acrílico para la puerta de entrada.  

Corresponde al período actual:

Refrigerador James modelo JN 300 B, la misma se realizó en conjunto con la Academia Uruguaya de Historia Marítima y Fluvial; compra de artículos varios para la realización de conferencias virtuales (aros de luces, micrófono, parlante para PC, cámara web para PC, mini trípode, cargador, tarjeta de sonido, adaptador HDMI, zapatilla eléctrica). 


XVII – Agradecimiento
Dejamos expresa constancia de nuestro agradecimiento por su dedicada y valiosa colaboración, a los Señores Socios, a la Armada Nacional y Empresas asociadas que hacen posible la vida institucional de nuestra Liga Marítima Uruguaya. 

              Alfredo Ferriolo                                CN (R) Artigas Zorrilla
                   Secretario                                               Presidente 
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